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A többség és a béke.
Mit akarunk mii Azt, hogy a törvények 

uralma helyreálljon, és a törvények addig, 
mig életben vannak, szigorúan végrehaj­
tassanak.

Ha csak addig tisztelik a törvényt, a 
meddig alkalmatlanná nem lesz a hatalmi 
czélokkal szemben, akkor megszűnik az or­
szágban minden jogalap.

Kívánjuk továbbá azt, hogy az admi- 
nisztráczió minden állampolgárra egyenle­

tesen és igazságosan alkalmaztassék. Az 
egyenlőség a modern emberi társadalom 
alapelve; ha ezt az elvet a közigazgatás 
lábbal tiporja, a legnagyobb sülyedésbe 
rántja bele a nemzeti életet.

Kívánjuk azt is, hogy a képviselői válasz­
tásoknál s a törvényhatósági és községi 
életben a hatóságok jogtalan beavatkozása 
és kényszerítő nyomása megszűnjék; mert 
e nélkül nincs szabadság.

Kívánjuk, hogy az államkincstár és a 
községek anyagi érdekei minden, ezektől 
idegen igényekkel szemben meg legyenek 
védve; mert e nélkül nincs politikai tisz­
tesség.

Kívánjuk, hogy a képviselői állás össze- 
férhetlenségére vonatkozó törvény ne al­
kalmaztassék oly lazán, hogy a képviselői 
függetlenségbe vetett bizalom ez által tünkre 
tétessék; mert e nélkül az országgyűléstől 
elöbb-utóbb meg fogja vonni a nemzet 
minden bizalmát és tiszteletét.

Kívánalmainknak nincs egyetlen pontja 
sem, mely egyik vagy másik párt elvi állás­
pontját igyekeznék érvényre juttatni.

Az elvek harcza nem erőszakoskodás 
közt, hanem szabadon, a tiszta meggyőző­
dés mezején kell, hogy folyjon.

Mi függetlenségi párt, a mi magasztos 
elveinket, alkotmányos utón, a meggyőzés 
tiszta fegyverével akarjuk érvényesíteni. 
Obstruálunk azért, hogy a törvényeket 
megvédjük és a kiállhatatlanná vált vissza­
éléseket megtörjük, de azért, hogy hazán 
kát függetlenné tegyük a többség akarata 
ellen, sohasem obstruáltunk.

Ha fontolóra veszi kívánalmainkat a 
többségnek az a része, a melyet nem vakít 
el a párlfegyelem és a jogosulatlan hata­
lom vágya, lehetetlen, hogy alá ne írná 
egytöl-egyig mindegyiket ezek közül.

Törvénytisztelőt, igazság, jogegyenlőség, 
visszaélések kiküszöbölése, ezek mind oly 
követelmények, melyeket minden lelkiisme­
retes ember magáévá tesz.

Mi báró Bánffy távozását ép azért kö­
veteljük, mert mindannak az ellenkezőjét 
tette, a mit lehetetlen, hogy szivében ma­
gáénak ne valljon minden lelkiismeretes 
kormánypárti ember is; ö irányította poli­
tikáját úgy, hogy a választási visszaélések 
és vesztegetések, azelőtt hallatlan fokra 
emelkedtek.

Ü mondott le küzdelem nélkül az or­
szág egyik sarkalatos jogáról, és bűnösen 
hivatkozott a Korona akaratára, holott ki­
derült, hogy kellő felvilágosítással a ko­
rona azonnal elejtette a törvénysértő irány­

zatot.
Ő tette rendszerré a visszaéléseket s 

a megbízhatatlanságot, és tette koczkára a 
kormány tekintélyét azzal, hogy ünnepé­
lyesen megejtett nyilatkozatainak később 
ellentmondott.

0 testesítette meg a jogsértéseket és 
visszaéléseket olyannyira, hogy a nemzet | 
közszellemének sülyedése megdöbbentő mér­
veket öltött, és rohamosan terjed.

Ö áll útjában még annak is, hogy a 
többség jogos akarata érvényesülhessen, 
mert ö maga ellen háboritá fel mindazok­
nak lelkiismeretét, kik a kiállhatatlanná 
lett sérelmeket látják; s az ö ellene indí­
tott küzdelem lehetetlenné teszi a többség 
akaratának békés, alkotmányos és rendes 
utón való megvalósithatását.

Meg kellene mind ezt gondolni azoknak, 
kik a többség soraiban függetlenül gondol­
kozni mernek és bírnak; és én meg va­
gyok győződve, hogy a többség táborában 
ezek képezik a nagy sokaságot.

Legyen ezeknek akarata, és legyen bá­
torsága akaratukat nyilvánítani.

Lázadjanak fel az ellen, hogy a többség 
érzelmeit semmibe sem veszi báró Bánffy , 
úgy tekinti a többséget, mint egy tulaj­
dont, melyet megkérdezés nélkül elalkudhat.

Minden pártnak van alkalma befolyni a 
béketárgyalásokra, és értesülni a mozzana­
tokról, csak a többségnek nem.

Minden pártnak van akarata, melyet kép­
viselői követni tartoznak, csak a többség­
nek nincs.

Ezek a tények nem bántják-e annak a 
sok jeles embernek önérzetét, a kit meg­
győződése vagy körülményei, vagy tálán 
mind a kettő abba a táborba vitt?

Eltüri-e mindvégig a többség, hogy ne­
vében tétessék tünkre a magyar alkotmány ? 
Csak azért, mert egyetlen egy ember elég 
makacs arra, hogy nem akar menni, bár 
rég tudja, hogy lehetetlenné lett rendes 
körülmények közt, és hogy csak úgy ma­
radhat, ha teljesen tönkre teszi a szabad­
ságot, a közjogot s az alkotmányt.

Nagy ideje, hogy a többség megmutassa, 
hogy van akarata, van elhatározása, és 
hogy látni tud, s érezni tud, ítélni tud.

Kossuth Ferencz,

Béke nélkül.
Nincsen kimondva a szakítás, de a 

béke ügye rosszul áll. A Bánffy-kormány 
nem akar kitérni az útból s az ellenzék is 
készen van a harezra, mert bizony ered­
mények helyett formulákkal kinálgatják.

Az eredményeket, a melyeket az ellen­
zék mint kiküzdendö czélt maga elé tű­
zött, teljes részletességgel és pontossággal 
felöleli az az elaboratum, a melyet ma a 
békebizottság egyhangúlag magáévá tett.

Horánszky Nándornak ezt az elaboratumát 
holnap adják át Széli Kálmánnak és ugyan­
csak holnap közük a disszidensek utján a 
kormánynyal.

Igen valószínű, hogy úgy Széli, mint a 
kormány kijelölt tagjai a válasz vétele után 
nyomban Kécsbc utaznak, az uralkodó tájékoz­
tatása végett.

A békebizottság tanácskozása.
A tegnapelőtt! megállapodáshoz híven az ellen­

zék békebizottsága ma délelőtt 11 órakor Kossuth 
Ferencz elnöklése mellett összegyülekezett a kép­
viselőház I. számú tanácskozási termében, hogy 
revideálja Horánszky Nándornak azt a munkála­
tát, a mely a kormányhoz intézendő választ kell 

hogy képezze.
A bizottság összes tagjai megjelentek a fontos 

tanácskozáson, melyen Kiss Albertet Thaly Kál­

mán helyettesítette.
Harmadfél órai beható eszmecsere után egyhan­

gúlag elfogadták Horánszky operatumát. Ezután 
nyomban felkérték Szilágyi Dezsőt, hogy jelenjék 
meg az értekezleten. Szilágyi készséggel tett 
eleget ennek a felszólításnak és miután minden 
megjegyzés nélkül meghallgatta a válasziratot, 
tudomásul vette, hogy annak egy Írott példányát, 
holnap délben kapják kézhez a kormánynyal 

leendő közlés végett.
Az ellenzék béke-bizottsága e végből holnap 

délben újra összegyülckezik a házban és aláírja 
a ma elfogadott jegyzéket, a melyet « disziden- 
sek holnap délután lógnak Széli Kálmán jelenlété­
len a kormánynyal közölni.

Az Írott példányt Szélt Kálmán kapja, a kor­
mány pedig, úgy mint eddig, note verbal formájá­
ban fog az ellenzék álláspontja felől értesülni.

Az ellenzék válasza.
A mai béke-tanácskozáson elíogadott válasz­

irat Horánszky Nándornak munkája. A tizenhat 
Írott papírlapra terjedő operatum érdemleges lak­

tatnia ez:

Visszautasítja nevezetesen a kormány :

1. A kúriai bíráskodásra vonatkozó és a vá­
lasztási törvény némely részének módosításával 
kiegészített törvény feltétlen megalkotását, sőt azt 
egyenesen a házszabályok rendelkezéseinek 
nagymérvű megszorításától teszi függővé, da­
czára annak, hogy az ellenzék a házszabályok 
olyatén revízióját, mely a szólásszabadság kor­
látozása nélkül, a sikeresebb tárgyalásokat elő­
mozdítja, lojálisán megajánlotta.

2. Visszautasítja továbbá a kormány az el­
lenzék első előterjesztésének III. alatti részében 
2., 4., 5., G. és 7. pontjai alatt felsorolt kívá­
nalmukat.

3. Visszautasítja a 8. pont alatti kívánalmat 
is, daczára, hogy a mindennapi élet azt a 
kiáltó látványt nyújtja, hogy ép és egészséges 
egyének oly esetekben is nyugdijat húznak, a 
mikor erre a nyugdíj-törvény elegendő támpon­
tot nem nyújt.

4. Visszautasítja az ellenzék azon kívánal­
mát is, hogy a közélet bajainak orvoslására 
legalább egy kötelező kormány-nyilatkozat álla­
píttassák meg, mely a jövőben követendő kor­
mányzati és közigazgatási működésnek törvény­
tisztelő és minden erőszakosságot kerülő irá­
nyát biztosítja. Visszautasítja pedig akként, 
hogy ámbár a kormány késznek nyilatkozik 
arra, hogy a szabadelvű pártban nyilatkozatot 
tegyen, ámde ennek szövege az ellenzéki pár­
tokkal való megállapodás tárgyát nem képezné, 
sőt ezen szöveg az ellenzéki pártokkal nem is 
közültetnék.

A válasz behatóan kifejti, hogy miért kell az 
ellenzéki pártoknak ehhez a kívánalomhoz ra­
gaszkodtok. A megegyezés természetével ellen­
keznék és csak kegyelem vagy diktatúra számba 
menne, ha valaki a másik léllel az egyezkedés 
tárgyára nézve még csak megállapodási tárgya­
lásba sem kíván bocsátkozni. Lehetetlennek 
tartja az ellenzék, hogy a szabadelviipárt objektiv 
elemei a többi pártokról másként vélekedhessenek, 
»tini egyenjogú másik félről.

5. A kormány visszautasítja végül az ellen­
zék azon kívánalmát, hogy a garancziának tar­
tott indemnity törvényjavaslat csak a jövő kor­
mánynak szavaztassák meg, daczára annak, 
hogy az ellenzék a többi három javaslatnak 
még a jelenlegi kormány alatt leendő akadaly- 
talan letárgyalásába — tekintve azt, hogy Széli 
Kálmán a korona kívánságára szintén részt vesz 
a tanácskozásokban — belenyugodni hajlandó­
nak nyilatkozott és hajlandó is.

Ezen visszautasítás következtében az eddigi 
tárgyaláson eredménye akként áll, hogy a je­
lenlegi kormány :

I. Biztosítani kívánja az ideiglenes és végle­
ges összes kiegyezési javaslatokat, továbbá a 
többi három javaslatnak és végül a költségve­
tésnek is akadálytalan letárgyalását.

II. Követeli az ind emnitynek, közgazdasági 
provizóriumnak, horvat pénzügyi egyezmény­
nek még a jelen kormányelnök alatti letárgya­
lását ;

III. visszautasítja az ellenzék összes kívánal­
mainak (a kúriai bíráskodás kivételével) komoly 
és reális érvényesülését, végül

IV. az utóbbinak fejében követeli a házsza­
bályok nagymérvű megszorítását.

Miután ez beláthatatlan időkig húzódó tár 
gyalusokra szolgáltatna alkalmat, az ellenzék 
arról van meggyőződve, hogy tőle egyszerű kapi- 
tuláczió követelted!:, továbbá, hogy a miniszter­
elnök az ü felségétől nyert felhatalmazás czél- 
jától cs szelletmtöl eltérő eljárása nem a 
békés megegyezés létesítésére, hanem csakis 
azon törekvéseknek megvalósítására vezetne, 
hogy a jelenlegi közállapotok fentartas■
sónak.

Félhivatalos jelentés.
Az ellenzéki békebizottság mai tanácskozásáról 

félhivatalosan a kővetkezőket jelentik:
Az ellenzéki pártok kiküldötteinek értekezlete 

a mai napon megállapította azon nyilatkozat­
szerű előterjesztés szövegét, melyet a kormány 
utolsó üzenetére ad és melyet, a megegyezést 
közvetítő tényezők közül — Szilágyi Dezső­
vel a mai napon közölt, holnap pedig 
közvetítő faktoroknak Írásba foglalva is ren­
delkezésre fog bocsátani. Ezen nyilatkoza­
tot Horánszky Nándor szerkesztette és. az 
értekezlet egyhangúlag elfogadta. A nyilat­
kozat rezüméje konstatálja, hogy a kormány 
üzenetében foglalt visszautasítások folytán a 
kormány a további tárgyalások folyamatát meg­
akasztotta. Ezen körülményt a nyilatkozat be­
hatóan megvilágítja és a kormány ezen eljárása 
felett sajnálatát fejezi ki; készségét jelenti ki 
egyébiránt ezúttal is a megegyezésre, különösen 
hangsúlyozván, hogy a megegyezés egy uj kor­
mányelnök kinevezése esetén mihamarabb létre­
jöhet s ez utón mind a parlamenti tárgyalások 
rendje, mind a közélet nyugalma, mind végül a 
törvényen kívüli állapot megszűnése a leggyor­
sabban elérhető lehet.

Sem az eddigi tárgyalások folyamán, sem 
pedig a jelenlegi nyilatkozatnak megállapításá­
nál °nem tévesztette az ellenzék szem elöl, 
hogy az ország legszükségesebb érdekének fel­
karolása és kielégítése mellett tekintettel legyen 
azon körülményre is, hogy az általa melegen 
óhajtott megegyezés létrejövetelének esélyebe 
oly törekvések is belcvegyülhessenek, melyek­
nek czélját nem a kölcsönös megnyugváson 
alapuló egységes kibontakozás, hanem a jelen­
legi közállapotok további fentartasa képezi.

A legnagyobb mérséklettel lülállitott kívánal­
makat kizárólag a közérdek sugalta és tartóz­
kodott oly térre lépni, mely e tekintetben ki­
fogás alá eshetnék, vagy a mely a pártoknak 
akar önérzetét, akár elvi tételeit érinthetne!

Kívánalmainak nincs egyetlenegy pontja sem, 
mely ezen tekintettekkel ellentétben allana es ha 
ezen kívánalmak között a Bánfíy-kabinet lemon­
dása is helyt foglal, annak értelmét és jelentő­
ségét azon körülmény indokolja, hogy az ó 
politikájának irányzatában és ennek gyakorlati 
alkalmazásában élesedett ki azon rendszer, 
melynek megváltoztatásától az ellenzék a köz­
élet bajainak eltávolítását várja és reméli.

Ezen utóbbi czél elérése indította az ellen­
zéki pártokat arra, hogy az Ausztriával fenn­
forgó közgazdasági kiegyezésnek elvfeladás nélkül 
és (is ország törvény által biztosított csorbíthat 
tatlan jogainak az alkotandó törvényben leetulő 
fölemlitese és beigtatása mellett hozzájáruljon 
azon megállapodásokhoz, melyekre nézve az 
eddigiek szerint immár nehezsegek nem lógna- 
nak feníorogni azon esetre, ha az ellensel£»- 
vánalmainak többi pontjai tekintetében a meg­
egyezés szintén tétre jönne.

Az elaboratum hangsúlyozza, hogy az ellen­
zék az egész vonalon tanúbizonyságát szolgál­
tatta annak, hogy a megegyezés elé mindeddig 
semmi oly akadályt nem gördített, mely a tár­
gyalások megszakítására vagy meghiúsítására 
okot szolgáltatott volna.

A válasz sajnálja, hogy a konnány legutóbbi 
üzenetében nem ugyan szavakban, de resz“V 
világosan kifejezett, tübbfélekepen értelmezhető 
és semmi garancziát nem nyújtó tartalmában 
mindazon kívánalmakat visszautasítja, melyeket 
a közélet bajainak eltávolítása érdekeben felso­
rolt az ellenzék.

Ila tehát a tárgyalások megkezdése óla el 
telt 22 nap eredménytelen maradt, ez nem az 
ellenzéki pártokon múlt.

A válasz hangsúlyozza, hogy csak egy újon 
nan kinevezendő kormányéinak, kinek egyénisége 
nem képviseli a törvénytelenségek és erőszak rend­
szerének folytatását, lehet abban a helyzetben, 
hogy az ellenzéki pártokkal sikeres tárgyaláso­
kat folytathasson és megállapodásokat létesít­
hessen. A dolog természete szerint is csak az 
újonnan kinevezendő konnányelnők lehet hivatva 
és képesítve felelősséget vállalni a létesítendő 
egyezményért.

A miniszterelnök eddigi állásfoglalásából szár­
mazott bonyolult helyzeten segítendő, ajánlotta 
fel az ellenzék az indemnity kivételével a többi 
három törvényjavaslatnak akadálytalan letár­
gyalását, a mit azonban a miniszterelnök vissza­
utasított.

Az ellenzék meg van győződve arról, hogy 
a miniszterelnök ezen állásfoglalásában rejlik az 
ok, hogy a tárgyalásokon ő felsége egyenes kí­
vánságára részt vevő Széli Kálmán jtiakarutu 
intencziója sem juthatott azon helyzetbe, hogy a 
miniszterelnök hozzájárulása nélkül a kibonta­
kozás lehető módjára reámutathasson.

A válasz befejező részében kimondja, hogy 
az ellenzék a tőrvényenkivüli állapot mielőbbi 
megszüntetése érdekében kívánalmaival a leg­
szűkebb térre szorítkozott, mindent megtett, 
hogy ez az állapot mielőbb megszűnjön és 
mindezek daczára az ellenzék kívánalmai a 
kormány részéről visszautasítással találkoztak, a 
mi által nemcsak a megállapodásoknak, de a 
tárgyalásoknak lehetősége is megakasztatott. Nem 
marad tehát más hátra : minthogy az ellenzék 
teljes cselekvési szabadsága igénybevételének jel­
zése mellett kijelentse, hogy az eddigi előterjesz­
tésekben felajánlott alapokon kész most is — 
azonban minden halogatás kizárásával — 
megegyezést létesíteni, és még inkább egy 
újonnan kinevezendő kormányelnökkel tárgya­
lásokba bocsátkozni és sikeres megállapodásokat 
létesíteni.

A konferenczia erősen hiszi, hogy az utóbbi 
utón mind a parlamenti rend, mind pedig a 
közélet nyugalmának helyreállása, mind végül 
a tőrvényenkivüli állapot megszűnése be fogna 
következni.

Várakozás Budán.
Széli Kálmán még elutazása előtt megállapodott 

abban a miniszterelnökkel és a disszidcnsekkel, 
hogy ma délelőtt 11 órakor találkoznak a buda­
vári miniszterelnöki palotában az ellenzék vála­
szának tudomásulvétele végett.

Széli Kálmán ma délelőtt 11 órakor meg is 
jelent a miniszterelnöknél, a hova báró Fejérváry 
és Lukács miniszterek is eljöttek, de a dissziden 
sek semmi hirt sem hallattak magukról.

Kétszer is keresték telefonon Szilágyi Dezsőt 
lakásán és a Házban is, de nem akadtak rá 

A zavar értesülésünk szerint úgy állott elő, 
hogy Szilágyi Dezső azt hitte, hogy gróf Andrássy 
Gyula értesíti a kormányelnököt, mig gróf 
Andrássy ugyanebben a meggyőződésben volt 
Szilágyi felől és Így egyikük sem értesítette háló 
Bánffyt arról, hogy az ellenzék válaszát holnap 
Jött nem közölhetik.

A hiábavaló várakozás után a miniszterelnök 
levélbeli megkeresést intézett a disszidensekhez, 
hogy jelöljék meg az uj találkozás helyét és 

idejét.
Széli Kálmán.

Széli Kálmán ma reggel Rátétről, a hol ma­
gánügyeit intézte, visszaérkezett Budapestre és újra 
felvette a béke akcziú fonalát.

Már a kora délelőtti órákban találkozása volt 
Horánszky Nándorral, azután pedig a miniszter- 
elnöki palotába hajtatott, a hol hosszabb ideig 
tanácskozott a kormány tagjaival.

Este hét óra felé megjelent Széli Kálmán a 
szabadelvű klubban, a hol az összes miniszterek 
is együtt voltak és még most is annak a hitének 
adott kifejezést, hogy létrejön a béke.

Széli, mig egyrészt kijelentette, hogy ö egy 
pillanatra sem gondolt arra, hogy magának a 
szabadelvű pártban pártot toborozzon, melynek 
támogatásával kormányelnűkké lehessen, addi 
másrészt újra hangsúlyozta, hogy folytatni kell a 
tanácskozásokat, mert a szakítás még korántsem 
következett be.

Ez a békés beszéd azonban nem igen talált 
nagy viszhangra a szabadelvű párton, a mely­
nek nagyobbik része a miniszterelnökhöz való 
függő viszonyából kifolyólag Bánffy-1 akarja, 
egyedül Bánffy-l s nem törődnek sem a parla 
menttel, sem a békével, sem az ország érdekeivel.

Egyebekben pedig felcsigázott érdeklődéssel vár­
ják a további fejleményeket és agitálnak Széli 
Kálmán mellett és Széli Kálmán ellen, mert ő 
körülötte forog néhány nap óta a Lloyd klubban 
minden rejtett ezélzás és minden nyílt kifakadás.

Az ellenzékről.
Az ellenzék nagyobbik része csak holnap ér­

kezik Budapestre, de az már ma kétségtelen, 
hogy a béke-bizottság eljárását helyeselni fogják. 
Igen valószínű, hogy szombaton lesz egyelőre az 
utolsó obstrukeziú és hétfőn újra megkezdődik 
a nyílt támadás.

Az ellenzéki pártok hirdetett konferencziáit 
holnap és holnapután okvetlen megtartják, az 
eddigi tanácskozások aktáit és írásos bizonyságát 
ped g vasárnap reggelre teszik közzé.

Tekintettel a nem közönséges fontosságú és 
terjedelmű tárgyalási anyagra, szinte bizonyos, 
hogy az ellenzéki pártkonferencziák legalább két 
napon át fognak tartani.

Az uj bolgár kormány.
Bulgáriában egész csöndben megbukott a Sztoj- 

lov-miniszterium, s mielőtt még Európa erről tu­
domást vehetett volna, már az uj minisztérium 
névsorát is közölte a bolgár hivatalos lap. Sztojlov 
bukásának hire váratlanul jött, de nem lepett 
meg senkit. Annyiszor húzták már meg fölötte a 
bolgár lapok a lélekharangot, hogy halálára már 
rég el volt készülve a világ, de azért most még 
sem várta senki.

A bukott kormány négy év óta tartó életének 
utolsó hónapjait a pénzügyi rendezkedés munkája 
töltötte ki, s a kormány végnapjai német és osztrák 
bankokkal folytatott tárgyalásokban teltek el. A 
kormány az egész bolgár nép ellenzése daczára 
keresztülerőszakolta a szobranyén a keleti vas­
utakkal és külföldi bankcsoportokkal kötött szer­
ződéseit, a fejedelem szentesítette azokat, s két 
bét múlva ennek az uj rendelkezésnek már a 
hatását is érzi Bulgária abban, hogy a fejedelem­
ség állami kezelésbe veszi át a kelet-ruméliai ke­

leti vasutakat.
Csodálatos mindenesetre, hogy Sztojlov és kor­

mánya legalább ezt a terminust nem várta be. 
Ha bármily üdvös is Bulgáriára Sztojlov bukása, 
távozása most nagy zavarokat idézhet elő. Mert 
hiába vannak meg a pénzügyi egyezmények a 
vasútra vonatkozólag, a vasút még török kézben 
van s a porta nem fog kímélni semmi fáradságot, 
hogy a kis fejedelemségnek minél több kellemet­
lenséget okozzon. Ila Sztojlov, a ki az államosítás 
tervét törvény erejére emelte, legalább a tényle- 

átvételig megmaradt volna állásában, sok

Budapest, február 2.
Ninos összeférhetlenség. A képviselőhöz össze­

férhetetlenségi bizottsága ma délelőtt 11 órakor 
Apáthy István elnöklése mellett tartott ülésében tár­
gyalás alá vette a Horn Ede által Mohay Sándorra 
és Rudnyánszky Bélára vonatkozólag bejelentett 
összeférhetetlenségi eseteket. A bizottság rövid tanácsko­
zás után mindkét esetben konstatálta, hogy az össze­
férhetetlenség nem forog fönn.

Ezután kitűzte a bizobság a február lG-án délutáni 
4 órakor tartandó legközelebbi ülésének napirendjére a 
Rakovszky István által a ház nyilvános ülésében 
Polónyi Géza, Ivánka Oszkár, Holló Lajos, Mész. 
lény Lajos, Szluha István és gróf Esterházy Mihály 
képviselőkre vonatkozólag tett összeférhetetlenségi beje­
lentéseket, továbbá a Sághy Gyula által ugyancsak a 
ház nyílt ülésében önmagára nézve tett összeférhetetlen­
ségi bejelentést. Ezzel az ülés véget ért.

minden akadálynak elejét tudta volna venni, Így 
azonban még nagy meglepetések történhetnek.

A bukásnak sok mindenféle oka van s a mi­
nisztérium már évekkel ezelőtt halálos bajban 
szenvedett. A legutóbbi pénzügyi rendelkezésnek 
is volt benne része. Néhány nappal ezelőtt a fe­
jedelem magához hivatta Todorovot, a volt pénz­
ügyminisztert s heves szemrehányást tett neki azért 
a magatartásért, melyet a legutóbbi pénzügyi ren­
delkezésnél tanúsított. Todorov —a kit különben 
sok mindenféle panamával vádolnak — erre be­
adta a lemondását. Néhány nappal utóbb a feje­
delem Benev belügyminiszternek nézett a kör­
mére s ennek folyományaképen három kerületi 
főnököt szólított föl táviratilag, hogy azonnal 
adja be a lemondását. Ez a három lemondás az­
zal a sok népgyüléssel áll összefüggésben, melye­
ket az ország legtöbb városában a fentemlitelt 
vasutállamusitás ellen tartottak. A fejedelemnek 
ilyen beavatkozása miatt a belügyminiszter is 
beadta a lemondását. Ivanov hadügyminiszter 
iránt sem volt a fejedelem valami nagy bizalom­
mal. Ivanov ugyanis harinincz tisztet, a kiket nem 
szeretett, tartalékba akart helyeztetni. A tisztikar 
e miatt zúgolódott, ez tudomására jutott a feje­
delemnek, s megtagadta a hadügyminiszter ren­
deletének aláírását. A minisztérium kebelében is 
nézeteltérések voltak. A két unionista miniszter, 
névleg Vaszov közoktatásügyi miniszter és 
Madzsarov vasulügyi miniszter titkos ellen­
sége volt Sztojlovnak, ez tudta azt, s nem 
egyszer akarta őket megbuktam, de ez nem 
sikerült neki. Néhány héttel ezelőtt, éppen 
mikor a vasut-államositás kérdése volt a szőnye­
gen, Velicskov kereskedelemügyi miniszter, az 
unionista párt vezére, kilépett a minisztériumból, 
de Sztojlov ennek sem örülhetett teljes szívből, 
mert a másik két unionista miniszter nem akart 
távozni. Sztojlov ekkor úgy akart rajtuk túladni, 
hogy a hátuk mögött tárgyalásokat folytatott a 
Czankovistákkal a két tárcza betöltésére vonat­
kozólag. Vaszov és Madzsarov ennek neszét vette 

s nagy lármát csapott.
így kezdett szétzüllcni a Sztojlov-kormány s 

maga Sztojlov ezt látván, nem tehetett egyebet, 
mint, hogy beadta lemondását. De még abban az 
esetben is, ha nem adta volna be ónként, tá­
voznia kellett volna. Az a politika, melyet ő 
inaugurált, s mely arra irányult, hogy minél mé­
lyebben s minél oktalanabbul sértessek meg a 
porta a felségjogaiban, végre is Ausztria-Magyar- 
ország közbelépése folytán a fejedelemben is 
aggodalmakat keltett s maga a fejedelem 
volt az, a ki tiltakozó szavát felemelte Török­
ország provokálása ellen. A fejedelemnek ez a 
közbelépése már a legutóbbi vusut-allamositasi 
tárgyalásoknál is meglátszott. Úgy látszik ez ke­
serítette el Sztojlovot s a fejedelem egyszerűen 
elbocsátotta volna akkor is, ha a minisztérium 

nem bukik meg a nélkül is.
Hogy különben a fejedelem mennyire elítélte 

Sztojlov törökellenes politikáját, az kitűnik abból 
is, hogy mindjárt Grekovot, a Sztambulov-kor- 
many egykori külügyminiszterét bízta meg kor­
mányalakítással s neki lesz feladata ismét helyre­
állítani a jó viszonyt Bulgáriával. Grckov müvei* 
ember, nem exponált pártember, hajlandó kom­
promisszumokra, de a mellett óvatos. A legsúlyo­
sabb vád, a mit ellene fel tudnak hozni, az, 
hogy nem erős kezű kormányférfiu. Grekov bírja 
ez "összes politikai pártok bizalmát s ezt ő ki is 
akarta használni oly módon, hogy koaheztos mi­
nisztérium alakítását ajánlotta a fejedelemnek 
Mielőtt miniszteri listát ajánlott volna a fejede 
lemnek, tanácskozásra hívta egybe az ellenzéki 
pártok vezéreit, és pedig Radoszlavovot, Kara- 
velovot, Nacsevicset és a czankovista Danevet, a 
kik Karavelov indítványára kijelentették, hogy 
addig nem bocsátkoznak semmiféle tárgyalásba
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míg tiszta képet nem adnak nekik az ország valódi 
pénzügyi helyzetéről, mert nem akarják magukat 
annak a veszedelemnek kitenni, hogy néhány nap­
pal azután, miután a kormányt átveszik, az ország 
pénzügyi és politikai csődöt mondjon. Úgy állt 
már a helyzet, hogy Grekov ennek folytán le­
mond a kormányalakításról. A fejedelem azonban 
rábeszélte Grekovot, s ez végre mégis megalakí­

totta a kormányt.
Az uj kormánynak nem Grekov, hanem Nacse- 

vies a legmarkánsabb tagja. Ő különben nagyban 
hozzá fog járulni Törökország kibékitéséhez. A 
mi a minisztériumot illeti, életrevalóságában épen 
összetétele miatt nem lehet bízni. Olyan ellen­
tétes politikai múltú emberek alkotják, hogy azok 
hosszú ideig össze nem férhetnek. Ott van Grekov, 
a ki egykor Sztambulovnak volt a leghívebb 
politikai barátja, most a külpolitikát fogja irányí­
tani; Radoszlavov, a kit Sztambulov ki akart 
szorítani a politikai életből s a ki e fölötti harag­
jában tiz évig volt ellenzéki politikus, Grekov 
alatt belement a kabinetbe és pedig mint bel­
ügyminiszter. A kelet-ruméliai Toncsev, a ki már 
ötször volt igazságügyminiszter, most a közmunka­
ügyi tárczát vette át. De mint' már említettük, 
Xacsovicsnek belépése a kabinetbe nagy jelentő­
ségű. 0 egyike Bulgária legkiválóbb politikusai­
nak s Battenberg Sándor herczeg trónralépte óta 
mindig az események központjában volt, a nél­
kül, hogy magát kompromittálta volna. Ha szükség 
volt emberre, mindig őt rántották elő s hol bel­
ügyminiszter, hol pénzügyminiszter volt.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy Sztojlovot 

a bukása elkeserítette.
Bukarestben azt beszélik, hogy Sztojlov el 

akarja hagyni Szófiát. Sztojlov állítólag kijelen­
tette, hogy ha öt felelőssé tennék a financziálig 
korrupezióért, akkor Ferdinand fejedelem vagyoni 
állapotáról oly dolgokat közölhetne, melyek sok 
mindenfélét megmagyaráznának.

Sztojlovnak igazán nem kell több, mint hogy 
a leleplezések terére lépjen, s akkor egészen le­
járja magát. Szégyenletes kormányzásának ez 
volna legméitóbb befejezése.

VIDÉK.
* Egy polgármester lemondása. Kludik Gy lila 

Szolnok városának három egymást követő cziklusban meg 
választott polgármestere — mint tudósítónk távira 
tozza — állásáról lemondott. A lemondást a mai köz­
gyűlésen tárgyalta a képviselőtestület Kerekes Géza 
tiszti ügyész, elnöklete alatt. Vig Gyula, a kereskedelmi 
társulat elnöke, Kreutzer Balázs ipartestületi elnök, 
Polya Béla tekintélyes birtokos és ügyvéd, Szévald 
Mihály felszólalása után a jelenvolt 162 képviselő egy­
hangúlag elismerését, háláját és bizalmát fejezte, ki 
közel 2U éves tisztviselőjének közhasznú működése 
lett, felkérvén őt arra, hogy állását a közügyek javára 
továbbra is tartsa meg.

* Szakoson a vörheoy járványszerüen föllépett,
szomszédos Felső-Leperden is megkívánta má: 
dozatát. ,

* Beszámoló beszéd. Pupp Elek, a nádudvari at 
rület függetlenségi 48-as országgyűlési képviselője, va­
sárnap, január 29-én tartotta Egyt-ken beszámoló be­
szédjét választói előtt. Beszédjét mintegy háromezerén 
hallgatták végig többször lelkesen megéljenezték.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 2.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése január 31-én lejárt, hogy azt 
mielőbb ‘megújítani sziveslxdienek, nelioyy o lap 
szétküldésében fetmalcadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 20 trt — fcr
Negyedévre ........ '* • »
Egy hóra ....... 1.80,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg 

: zebh és legtartalmasabb divatlapjának: a . Divat­
szalon --nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
élteimében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 iorintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Mária Terézia föher- 
1-zegnő, István főherczeg neje, tegnap megnézte 
Becsben a műcsarnok kiállítását. — Edmondo 
de Planehr, belgrádi olasz követ tegnap Becsbe 
érkezett.

— Gyertyaszentelő ünnep. A róm. katholikus 
egyház mu ülte meg gyertyaszentelő boldogasszony ün­
nepét, a mikor ájtatos keresztény hivek elviszik 
templomba a megszenteltetendő gyertyákat, melyek 
ián megvédik a házat egész esztendőn át baj és vesze­
delem ellen s a melyeket a boldogságos szűz tiszteié- 
‘éré gyújtanak meg a Mária-napokoo. A főváros katho­
likus templomai zsúfolva voltak ájtatos közönséggel. A 
belvárosi füpiébánia-templomban reggeli 9 órakor volt a 
gyertyaszentelés szertartása a szokásos körmenettel

— Stefánia trónörökösné balesete. Né­
hány lap ma megírta, hogy Stefánia özvegy trón­
örökösnét kerékpározás közben baleset érte. Mint 
egy trieszti távirat jelenti, ez a hír tévedésen 
uSjSpszik. A főherczegnővel semmiféle baleset nem 
történt.

— Honvéd-ünnep Iglón. Kegyeletes módon adózott 
- ma —- mint nekünk táviratozzak -— Igló városa ama 
1 honvédek emlékének, a kik ütvén év "előtt a várost az 

osztrák támadástól megmentették. Díszközgyűlést tar­
tottak, melyen Folgens polgármester ékes szavakban 
ecsetelte ama nagy napok eseményeit. A gyűlésből az 
ünneplők a honvédszoborhoz vonultak, hol az iglúi 
csata emlékére emelt szobrot megkoszorúzta, a tanuló- 
ifjúság pedig elénekelte a Szózatot. Az emlékszobortól 
a temető e indult a menet az elesett honvédek sírjához, 
hol Schivecz főjegyző koszorút tett a sírra. A még 
életben levő negyvennyolezas honvédek szintén megko­
szorúzták elesett bajtársaik sírját. A kegyeletes ünne­
pély a Hymnus eléneklésével ért véget.

- A Wodianer-osalád köszöneté. A vigasztaló 
részvét ama sok jeléért, melylyel bennünket felejthetet­
len emlékű atyánk, vásárhelyi Wodianer Fülöp el- 
liunvta alkalmából a sajtó képviselői, testületek és egye­
sek elhalmoztak, fogadják mindannyian ez utón " 
nálás küszünetünket. A gyászoló család.

— Nikita fejedelem Konstantinápolyban. A 
montenegróiak fejedelme : .V','kitti — míot Gettinjeből 
jelentik —- május havában ellátogat Konstantinápolvba, 
iicgy megköszönje a szultánnak azt - a yachtot, 
nemrég kapott tőle. A fejedelmet konstantinápolyi útjá­
ban Petrovics Bozo miniszterelnök és Vukovics kül­
ügyminiszter kisérik.

A bolgár fejedelemasszony halála. Egy bécsi 
helyi tudósitó jelentése szerint hire jár, hogy ő felsége 
a Zágrábból Becsbe érkezett Salvator Lipót főher- 
czeggel fogja magát a bolgár fejedelemasszony temetésén 
képviseltetni. A király Mária Lujza bolgár fejede- 
lemné halála alkalmából február 4-ikétől kezdve nyolez 
napi udvari gyászt rendelt el.

— Szocslalisták körmenete. Vasárnap, február 
5-én az általános, egyenlő és titkos szavazójog érdeké­
ben nagy népgyülést és tüntető körmenetet tartanak a 
szoczialisták. Erre a tüntető menetre és gyűlésre szá­
mos ezer felhívást bocsátottak ki, a melynek tartalma a 
következő:

Munkások! ElvtársakI 
A magyar parlament hónapok óta tehetetlen. A 

képviselő urak összevesztek és nyíltan elismerték, hogy 
képtelenek a reájuk bízott nagy feladatok teljesítésére.
A szocziáldemokrata párt évek óta hirdeti, hogy oly 
parlament, a mely a nép nagy tömegének kizárásával 
jön létre, csak osztályérdekeket szolgálhat, tehát a 
nép igazi érdekeit nem védelmezheti meg. Csak egy 
ut vezethet ki a politikai korrupczióból, és ez : az 
általános és titkos szavazati jog, mely a nép 
nagy tömegét is bevonja az alkotmány sánczaiba és 
lehetővé teszi neki, hogy saját érdekeit a parlament­
ben is megvédelmezhesse. Elvtársak ! Ki kell vinnünk 
a harezot az utczára, hogy a süket és vak kormány 
a népet észrevegye és az általános és titkos vá­
lasztójogot minél előbb megadja. Elvtársak Ké­
szüljetek, hogy a nép tízezrei követeljék a főváros 
utczáin jogaikat. *d párt-vezetőség.
E hónapban különben az ország minden vidékén tar" 

tat a szoczialista pártvezetőség népgyüléseket.
A nagyobb gyűlések, a melyekre a közeli községek is 

eljönnek, a következő helyeken lesznek:
jílgyőn február 5-én, vasárnap délután 5 órakor a 

községháza előtt. Napirend: A gazdasági és politikai 
helyzet. — Az általános választói jog és a polgári 
pártok.

Ami-Fél egyházán február 12 én, vasárnap délután 
2 órakor a piacz-téren. Napirend : A gazdasági és poli­
tikai helyzet. — Az általános szavazati jog.

Zent a-Felsülte gyen február 12-én délután 2 órakor 
a piacz-téren.

Szegeden február 19-én, vasárnap a Mars-téren. 
Csongrádon február 2G-án.
Tápén február 20-án.
Vaczon február 5-én.
Temesváron február 5 én.
A vidéki gyűlések közül a legnagyobbnak Ígérkezik a 

szegedi népgyülés, a melyre már kibocsátottak az ottaniak 
nagy vörös plakátokat. A plakátok azt hirdetik, hogy 
szónokok a budapesti vezetőség tagjai lesznek.
— Elhamvadt község. A liptómegyei Nagy-Bobrócz 

községet tegnap virradóra borzasztó szerencsétlenség 
érte. A faluban tűz ütött ki s rövid idő alatt százötven 
lakóház és gazdasági épület égett porrá. Mintegy 
1000 embert tett hajléktalanná a veszedelem.
A nyomor irtóztos. Ötszáz ember falat kenyér nél­
kül van. A szerencsétlenség ember áldozatok at is kö­
vetelt, mert a tűz sokakat álmukban lepett meg. 1 . 
történt, hogy tizennégy ember szenvedett tüzhalált.
A kár hozzávetőleg 250.000 forint, a minek egy har­
madrésze biztosítás fejében megtérül ugyan, de a mig 
ez megtörténik, a hajléktalan lakosságot éhhalál fenye­
geti. A környék maga is szegény és a rendelkezésre 

Hó segelyüsszegek elégtelenek. A hozzánk érkezett 
táviratban a megye alispánja a végioségre jutottak ne­
vében hathatós és sürgős segélyt kér és a hivatalos 
körökön kívül különösen a nagyközönség könyöradomá- 
nyaiért esedezik. A falu férf i lakosai legnagyobbrészt 
Budapesten dolgozó tót napszámosok, a kik maguk 
szintén nem képesek nyomorba jutott családjukon segí­
teni. Kegyes adományokat elfogad az ulispáui hivatal.

Szakelőadások. A kereskedelmi miniszter intéz­
kedése folytán a technológiai iparrnuzeumban február 
és márczius havában a kővetkező szakelőadások lesz­
nek : Február 3-an és 7-én. Az aczvl gyártásáról és 
és feldolgozásáról, tartja Illés Aladár tanár, 10-en 
hazánk házi faipara, tartja Gaul Karoly tanár, 17 én 
az újabb rendszerű C-rugók szerelése s a hiútokon al­
kalmazott egyéb újdonságok, 21-én amerikai kocsicrnyő- 
szerkezetek t-s divatos hintók, mindkettőt tartja Fellner 
Károly mérnök, 24-én a színes üvegtárgyak készítése, 
28-au pz üveg apróáruk készítése, mindkettőt tartja 
Fetrik Lajos tan-r. Márczius 3-án a petróleum- és 
benzin-motorokról, 7-én a Diesel-mótor, mindkettőt tartja 
Tubocsky Ottó igazgató, 10-én újdonságok a faipar 
köréből, tartja Gaul Karoly tanár, 14-én újdonságok a 
fémipar köréből, tartja Illés Aladár tanár. Az előadá­
sok este 7 órakor kezdődnek a könyvtári olvasó terem­
ben. Belépő jegyek ingyen kaphatók az intézet iro­
dájában.

— Öngyilkos fiatal asszony. A fővároshoz közel 
fekvő Biatorbágyon V» éber Ferencz vasúti állomásfonök 
felesége január 31-én délelőtt megmérgezte magát s 
még aznap délután meg is halt A csinos és vidám 
kedélyű tiutal asszony alig 3 hónappal ezelőtt ment volt 
férjhez s a legjobb egyetértésben s elég jó anyagi vi­
szonyok között élt az urával. Hogy mi vitte rá erre a 
végzetes lépésre, azt még csak nem is sejtik.

- Hazafias románok. Mert vannak ilyenek is, igy 
például az a radír egy ei Kurticson, a hoj a román olvasó- 
egyletnek van egy magyar könyvtára, mely azonban 
kicsiségénél fogva eddig a meglehetős szép számú olvasó 
közönségnek nem igen elégíthette ki az igényeit. E 
könyvtár megnagyobbitása czéljából a kurticsi intelli­
gentzia mulatságot rendez s a tiszta jövedelemből ma­
gyar kultúrát terjesztő könyveket akar vásárolni. A 
mozgalom élén áll három hazafias román: Fok án 
Szever, Miron Vazul és Mladin Miklós kU 
karöltve a helyi magyar intelligcncziával, fáradoznak a 
dicséretes czél megvalósításán. Egyúttal egy másik ro­
mán mulatságra is készülődnek Kurticson, melynek jö­
vedelmét szűkölködő románok Kisegítésére fogják for­
dítani. Ebben a mulatságban a magyarok is résztvesz- 
nek, igy akarva megszilárdítani a román-magyar ba­
rátságot.

— Kísérletező öngyilkosok. Mindeneseire nem 
mindennapi mcggondoltságból tanúskodó módon vetett 
véget életének Kanitz-Libenschitz morvaországi kis vá­
roskában két fiatal ember. Lang Ferencz és Zoufal 
József — ez az eltűntek neve — hétfőn este jól leitták 
magukat és azután a piacztérre mentek. Valahonnan 
egy disznót szereztek és ezt betereltek a terjedelmes 
tér közepébe. Itt Lang egy revolvert vett elő s az álla­
tot fejbe lőtte. A lövés jól talált, mert a disznó néhány 
perez alatt kimúlt. Ez a lövés csak kísérlet volt, ki 
akarták próbálni a pisztolylövés hatását. Mikor Játtak, 
hogy a fegyver tényleg halált okoz, Zoufal oda állt 
barátja elé, a ki aztán közvetlen közelről őt is főbe 
lőtte. Zoufal súlyosan megsebesülve rogyott a földre, 
Lang pedig maga ellen fordította a fegyvert és mellbe 
lőtte magát. A háromszoros dörrenés felriasztotta a kö 
: iben lakókat » kik csakhamar orvost hívtak. Zoufal 
még élt, miko ,-v orvos megérkezett, elmondta neki a 
történteket és végül arra kérte, hogy ölje meg rögtön 
«nehogy még többet kelljen szenvednie.> Az orvos per­
sze nem teljesítette ezt a kérést, de hasztalan volt a 
fáradozása is, inert Lang néhány óra múlva kiszen­
vedett.

— A bonoztanl intézet átköltözése. Az egye- 
temi boneztani intézeteket immár véglegesen kiköltöz­
tették a Múria-utczai orvoskari telepről a tüzoltó-utczai 
uj épületbe. Itt már nagyban folynak a berendezés 
munkálatai, a melyek elvégzése azonban több hetet fog 
igénybe venni. Az intézet e zűrzavaros állapota miatt 
művészeti bonczolástani eb .-adások is egyidőre szün 

I telni kénytelenek.

Rövid hírek. Kurticson Kondor Ádám 
géplakatost elgázolta a vonat. A szerencsétlen 
ember szörnyet halt. — Aradon Szirmai Sán­
dor vasúti altiszt kis leánya olyan súlyos, égési 
sebeket szenvedett, hogy belehalt. — Szilsár­
kány községben Szabó József napszámos isme­
retlen okból felakasztotta magul. Csornán Ke­
serű János korcsmái verekedés közben, zsebkésé­
vel úgy megszórta Csík Jánost, hogy a szeren­
csétlen ember rögtön meghalt. — T. Gijavma- 
tiián egy veszett kutya megmarta Lovatovits 
Mihály 13 éves leányát. — Pécsett Lesnyik 
György ácsmester pillanatnyi elmezavarában agyon­
lőtte magát.

— Sikkasztó házmester. Barna Ferencz szerelő, 
ki a Csányi-utcza 7. számú ház felügyelője volt, ru-

tul visszaélt a gazdája, Malosik János vendéglős és 
háztulajdonos bizalmával. Január utolsó napján átvette 
Malosiktól a «partájok» számára szóló nyugtákat, feb­
ruár 1-én fül is szedett vagy 1200 trt házbért a lakók­
tól, hanem a pénzt nem szolgáltatta be a háztulajdo­
nosnak. Megszökött. Barna az utóbbi Időben sokat érint­
kezett egy Teperovits nevű emberrel, a ki már ötször 
volt büntetve és a ki valami sikkasztás miatt egyszer 
már megszökött Amerikába, a honnan csak bűntettének 
elévülése után tért vissza. Valószínű, hogy ez a Tepe­
rovits beszélte rá Barnát a sikkasztásra s hogy most 
már mind a ketten útban vannak valamely tengeri ki­
kötő város felé. A rendőrség eddig hiába nyomozta 
Barnát, a ki középtermetű, erőteljes, szőke ember s a 
kinek elül két foga hiányzik.

— A Kannliolier-gcly ó. A Ludoviczcumhan el
akarta emészteni magát egy kis kadét, egy leendő ma­
gyar liszt, a fölött való bánatában, hogy egyik (ölebb- 
valója leszidta. A Mannlichcr-fegyverével szivén akarla 
magát lőni, de a golyó nem roncsolta szét a kis kadét 
elkeseredett, bánatos, szivét, hanem a szív fűlött hatolt 
be, ngv, hogy a liadapród-nüvcndék nem halt meg. A 
kis kadétnak Szűke Gyula a neve. Nagyon ügyes, csi­
nos és jóravalú flu, a ki azonban a minap maródit 
jelentett, mivelhogy nem akart részt venni a Ludovika- 
akadémia hadapród-nüvendékeinek szakaszgyakorlatain. 
Egyik fölebbvalója megvizsgáltatta Szóke Gyulát és 
kiderült, hogy a kis kadétnak nincs komolyabb baja, 
melynek miatta a gyakorlatokban ne vehetne részt. II t 
a fölebbvalója lehordta Szőke Gyulát s a fiatal ember 
ezt nagyon a szivére vette. Úgy elkeseredett, hogy a 
Mannlicher-puskájával agyon akarta magát lőni. A 
golyó a szív fölült fúródott be és keresztül hatolt az 
életunt- ifjú testén. Ez bárom nap előtt történt. Ivet 
napon át Szőke Gyula élet és halál közt lebegett, de 
mára jobbra lorduit az állapota és most mar van re­
mény rá, bogy a fiatal ember életben maradt. Szóke az
akadémia Hl. évfolyamának hallgatója.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Hirtelen hatat. 
Horváth. J.iuosnu született Szilágyi Julia fehérvári 
születésű 49 éves dajka ma éjjel szerecsen-utcza la. 
szám alatti lakásán hirtelen rosszul lett s ruvul luo 
múlva meghalt. Halaiénak kiderítése végett a honezulu- 
inlézctbe szállították. — Razzia. Tegnap virradóra a 
V1L kerületben általános razziát tartottak. Felkereste a 
rendőrség a pálinkaméréseket, különféle leim jók at láto­
gatta meg, a melyekből 77 gyanús alakot állított 
Valamennyi ellen megindították a kihágás! eljárást.

— Az Eötvös-alap országos tanító egyesület
ma délután négy órakor az akadémia üléstermében 
báró Eötvös József halálának évfordulója alkalmából 
ünnepies gyűlést tartott. Ez alkalommal a tanügy 
vezérférfiai és barátai nagy számmal jelentek meg és 
teljesen megtöltötték az ünnep színhelyéül szolgáló ter­
met. Az első padsorokban a közoktatásügyi mimszte 
rium küldöttei foglaltak helyet, a kik közt ott láttuk 
Axaméthy Lajos és Morlin Emil miniszteri tanácso­
sokat, Tóth József, dr. Reményi Imre, Mosdóssy 
Imre, Oroó Vilmos kir. tanfelügyelőket, Halász Ferencz 
min. osztálytanácsost, Hitter Ferencz s. tanfelügyelőt, 
dr. Radnai Rezső és Fényi József min. titkárokat. 
Olt voltak továbbá Gööz József polg. iskolai igazgató, 
Kirchner Béla óvónő-képző intézeti igazgató és számos 
más kiváló tanférfiu.

Az ünnepélyen Molnár Viktor min. tanácsos elnö­
költ. Mellette foglaltak helyet az elnöki emelvényen 
Péterfy Sándor egyesületi elnök és Lukáts Vendel 
titkár. Az ünnepélyt az I. kér. paedagogium ifjúsági 
kara a «SzózaU-tal nyitotta meg. Ezután Molnár 
Viktor min. tanácsos tartotta meg elnöki megnyitóját, 
a melyben üdvözli a megjelenteket. Aztán igy folytatta 
beszédét:

«íluszonnyolcz éve, hogy báró Eötvös József meghalt. 
Gyermek koromból csak erre az egy országos ese­
ményre emlékszem vissza és ma is előttem áll az a 
megdöbbenés, a melyet e gyászhir szülőföldemen oko­
zott. Egész ösztönszerüen én is ezen szomorú hir ha­
tása alatt állottam, habár egyáltalán nem tudtam lel­
fogni a hazánkat ért veszteség súlyát.

«E gyermekkori benyomás oly élénk volt, hogy ké­
sőbb önkéntelenül is legelőször Eötvös munkái után 
nyúltam, elsőbbséget adva ezeknek a többi fölött. Nem 
lehet az én feladatom, hogy báró Eötvös működését és 
hatását az irodalomra, a politikára és egyáltalán köz­
életünkre jellemezzem, de tudom báró-Eötvös .József a 
legelőkelőbb helyet foglalja el a magyar szépirodalom 
történetében ép úgy, mint a politikai éleiben és Köz- 
művelődési törekvéseinkben.»

«Közéletünk minden terén érezzük báró Eötvös József 
hatását, a ki legközelebb áll mihozzánk, valamennyiünk­
höz, mert báró Eötvös József mindazokat az ir.mvesz­
méket, a melyeket a társadalmi és politikai pályán küz­
dött, művészi formákba öltöztetve, közkincsünkké, nép­
szerűvé tette.»

Egyik legfontosabb alkotása volt a népoktatási tör­
vény, a mdy 1868. éta egységes állami cs művelődési 
szempontok szerint szervezte a népnevelést és ez az 

Ikutasa az, mely ez egyesületet minden évben arra 
indítja, hogy a dicső emlékű első magyar vallás- és 
közoktatásügyi miniszter emlékét megölj-.

Az éljenzés elhangzása után Józsa Mihály 
gédlanfelügyelő lépett az emelvényre, hogy

elő.

— Kel vegyünk kávét ? Megmondja a mai szá" 
munkban Belük István hirdetése. E megblzhaó keres­
kedő a legfinomabb és legjobb kávét szallilja rendkívül 
olcsó árért.

színház és művészet.
_ Az opera újdonságai. Említettük, hogy a ma­

gyar királyi operaházban legközelebb két újdonságot 
mutatnak he. Erre nézve úgy értesültünk, hogy Berté 
«A hópehelyke» czimü egy feivonásos vig dalmüve e 
hó 16-án kerül első előadásra. A második legközelebbi 
újdonság Goldmark «A hadifogoly, czimü dalműve 
lesz, a melynek első előadását szinten még erre a hó­
napra tervezik. Goldmark operájából a magánszerepek 
még nincsenek kiosztva és ez csak a legközelebbi napok­
ban fog megtörténni.

_ Hangversenyek. Meschaert János tanár a hí­
res hollandi énekes ma érkezik egyenesen Berlinből 
Budapestre, hogy holnapi dalestélyét megtartsa a Koyal- 
temnben. A iivészt dr. Schenker Henrik kíséri 
zongorán. Az estélyen résztvesz Kladivkó Vilmos 
hegedűművész és Sauret Emil tanár, a hírneves lie 
L-cdümüvész, budapesti tisztelői kérelmére nálunk ujabl 
látogatást tesz és kedden február 14-én bucsu-cstély 
rendez a líoyal-teremben. Pregi. Marczella a nagyhírű 
énekesnő ez időben az egész német sajtót foglalkoztatja 
művészetével. Minálunk szerdán február lu-en mutat­
kozik be a Koyal-tereraben tartandó dalestélyén.

_ Darabváltozás a népszínházban. A péntek 
estére hirdetett JUbliás asszony előadása elmarad, 
helyette színre kerül a Mldászkirúly a fű női szere­
pekben Hegyi Arankával.

szamara.
hívásaiban

TANÜGY.
— Az állami tanítók országos egyesületének

választmánya ma Kozma László elnöklésével ülést 
tartott. Az ülés tárgyai voltak : Üdvözlő küldöttség iu- 
ditása a miniszterhez, ki legközelebb azt helyezte ki­
látásba, hogy az allami tanítók fizetését a XI. fizetési 
osztálynak megfelelően rendezi; azután megállapították 
a húsvéti közgyűlés tárgysorozatát.

_ a budapesti hivatalos tanítótestület mai 
ülésében első sorban arról vitatkoztak : megmaradjon-e 
továbbra is a testület? vagy pedig egzszerütn szüntesse 
he további működését, mint ezt Rogy László indítvá­
nyozta. A kérdés felvetése élénk vitára adott alkalmat. 
Szűke István eluük mindenekelőtt a testület küzdelmeit 
ismertette, vagyis azt, hogy a testületben kezdet óta 
nincs valódi élet, mert a tanítók szívesebben csatlakoz­
nak egyéb szabad egyesületekhez s nem a hivataloshoz. 
Szavazás ala bocsátottá Nagy László indítványát s végül 
kimondta, hogy a testület továbbra is megmarad, sot a 
budapesti tanítókra nézve kötelezővé válik a hivatalos 
testület látogatása. Indítványozták azt is, hogy azok a 
tanítók, a kik a testületi .üléseket nem látogatják, esetről- 
esetre büntetést fizetnek (? Sz.rk.). Tárgyallak végül 
Gyorfiy János indítványát, a német nyelv törléséről 
az elemi iskolákban. Az indítványt elfogadták s eszerint 
a jövő iskolai évtől kezdve, ha ugyan a miniszter hozzá­
járul, a német nyelvet törlik.

_ A tanítók kaszinójában ma alakult meg Em­
ber Karoly igazgató elnöklete alatt a kaszinó tanügyi 
bizottsága. A bizottság következő főbb programmpontokat 
tűzte ki: Foglalkoznak a népköltészeti termékeknek a 
fővárosi népiskolákban való értékesítésével, továbbá az 
egész magyarnyelvi anyagnak részletes megállapításával, 
a beszéd- és értelemgyakorlatoknak uj alapra fektetésé­
vel, a slöjd oktatásáról szóló vitas kérdések megbeszélé­
sével, az iparoktatás meg nem oldott részletkérdéseivel. 
A kaszinó egész évi munkásságáról kaszinói Almanachot 
fognak kiadni. Augusztusra tanszert iállitást rendeznek. 
Végre hozzáfognak a pedagógiai szakkönyvtár terveinek 
megvalósításúhoz. Budmszky a tanügyi ^bizottság lét- 
jogosultságát tagadta, mire különösen -Vagy László 
felelt meg, kifejtvén, hogy a tanítók kaszinója a tanítók 
otthona és ebben az otthonban nagyon is beillik a tan­
ügyi kérdésekkel való komoly foglalkozás. Erre a bizott­
ság elfogadta az előadott programmol.
- Az állami tanítók gyűlése. A magyarországi 

állami tanítók orsz. egyesülete márczius hóban 
tartja meg évi közgyűlését s főként ezt készítik elő a 
holnapi választmányi ülésen is, mely mint irtuk 
a tanítók kaszinójában lesz délután 4 órakor. E választ­
mányi öles határozatából megy az általunk már jelzett 
küldöttség pénteken IYlassics miniszterhez, megköszönni 
a miniszternek az állami tanítók memorandumára adott 
kedvező választ.

kir. se­
elmondja

kbeszédét báró Eötvös József halálának 28-ik év­
fordulójára.

A beszéd útin a pedagógium énekkara hazafias dalt 
énekelt. Azután Bursics Ernő fővárosi tanító szavalta 
el ez alkalomra irt szép ünnepi óuaját, a mely nagy 
tetszést k 'ltett. Most La kits Vendel titkár adta elő je­
lentését az egyesület működéséről és kimentette az 
Eötvös alap jótéteményein' vonatkozó pályázatot. Az 
egyesület a jelen évben 2690 Irtot fordít ösztöndíjak 
és segélvekre. Száz tanulónak az egyesület (elkérésére 
fővárosi vendéglősük ingyen déli étkezést adnak,
98,m Irt összegnek felel" meg. Az egyesület vagyona 
86791 fii, a miből 19H4 írt a tanítók hazáé. Az. egye­
sület az idén is néhány egyszáz forintos és több ütvén 
forintos ösztöndíjra, valamint több ötven forintos se­
gélyre Iliidet pályázatot az egyesület tagjainak gyerme­
kei, árvái, vagy szükségben levő családtagjai 
A pályázatok részletes feltételei a tilsát 
(Ersek-utcza 4.) tudhatok meg.

A titkári jelentés után Molnár Viktor min. taná­
csos köszönte meg zárbeszédében a nagy közönségnek 
megjelenését, Péter fiy Sándor pedig Molnár \ Klór­
nak mondott köszönetét, hogy az ünnepi ülésen elnö­
költ. Az ünnepély a Himnusz-szál ért véget.

— Eyyy tanfelügyelő ünneplése. A «Tamási vi­
déki róm. katii. tanitó-egyesület» 14 tagú küldöttsége 
január 2S-an üdvözölte székhelyén, Szegzardon Tihanyi 
Domokos, Tolna vármegye kir. tanfelügyelőjét abból 
az alkalomból, hogy az nap tültütle be hivatalos mű­
ködésének 25-ik évét Slreiher Pét r hűgyészi esperes­
plébános méltatta az érdemeket s biztosította a taulci- 
ügyelőt a róm. katii. tanítók szeretetéről, végül arany 
tollat ezüst tartóban nyújtott át a jubilánsnak, mint az. 
egylet tagjainak szeretető zálogát A tanfelügyelő meg- 
hatuttau válaszolt s kijelentette, hogy eddigi irányúiul 
soha eltérni nem fog. Üdvözlés után a küldöttség tag­
jainak fényes villásreggelit adott.

_ A tanítók országos bizottságának legutóbb 
tartott igazgaló-t .nácsi ülésén Józsii Dávid újpesti ál­
lami találó a gazdasági tanfolyamok, a tanítók képzése, 
az útadó és a tanítók gyermekei számára lelálhtandó 
tapiutézetek ügyében részletesen indokolt előterjesztést 
tett. Az igazgató-tanács mind a négy kérdést tárgyalta 
s a köveik zó határozatban állapodott meg: A gazda­
sági tanfolyamuk ügyében a bizottság nem látja 
szükségesnek a kérvényezési; a tanítók képzésé te­
kintetében pártolni fogja a tanitóképzö-intézeti tanárok 
országos egyesülete .-Utal kidolgozott javaslatot s annak 
türvénynyé alkotás..! kérni fogja a kormánytól. Kérvé­
nyez az olyannyira sérelmes útadó elengedéséért is. A 
tanítók tanuló gyermekei száméra létesítendő tápinté­
zetek felál.itás.mák kérdését «Tanítók háza» czimmel a 
húsvéti közgyűlésre kitűzi s az előad: ssal Józsa Dánielt 
bízza meg. Ugyanul bizt-.k meg az útadó elengedéséért 
Leadandó kérvény szerkesztésével is.

vétel nélkül enyhült: a giimőkórban elhaltak száma 
57.180-ról 55.280-ra csökkent. Erősen apadt még a 
szamárhurut áldozatainak száma: 14.436-ról 10.3!4.re
és a roncsoló toroklobban elhaltaké: 12.400-rél
11.015-re. Kisebb a csökkenés a vérhasnál és a kiüt;, 
ses hagymázmil, mig a hólyagos himlőnél és hasi ha»7. 
máznál elég kielégítő; végül gyermekágyiján is közel 
300-zal kevesebb nő halt meg a múlt évben, mint 
azt megelőzőben. A mi magit deczember hónapot illeti, 
a fertőző betegségek által okozott halálesetek száma 
novemberhez képest jelentékenyebben emelkedett a 
gümőkórnál, a roncsoló toroklobnál, a vörheny. 
nél cs különösen a kanyarónál, mig enyhék, 
ben csak a vérhas és hasi hagymáz lépett fel. A güm6. 
kórnak deczemberben 4537 halottja volt, 750-nel több 
mint novemberben; magában Budapesten 195-en haltak 
el güinőkórban. A bács-bodrogmegyel Mohóinak 19 
halottja közül 7 güinőkórban múlt ki. Roncsoló torok, 
lobban és torokgyíkban 1438-an haltak el (november- 
ben 1283-an). A szilagymegyei Felső-Szék és a kolozs- 
megyei Hideg-Számos 8 halottja közül 7 a torokiob 
áldozata. A kanyaró áldozatainak száma deczemberben 
1001-ct tett (novemberben csak 5S5-üt). Legerősebben a 
Felvidéken pusztított, de magában Budapesten is 60 
halálesetet okozott. A Irencsénmegyei FeLö-Szucson 
valósággal megtizedelte a gyermekeket, egy hónap alatt 
42 életet oltván ki. Szamirliurutbaa 709 ember műit 
ki (novemberben 602); legtöbb (46) Szilágymegyében; 
az árvamegyei Hrustinnek, a Zemplén megyei Kalos. 
P.osztokának és a szilágymegyei Mosóbányának 9-9 
halottja közül 6—6 szamárhurutban múlt ki. A vör- 
lieny is pusztítókban lépett fel; 1456 halálesetet okozott 
deczemberben, mig novemberben csak 1107-et. Leginkábo 

Tisza két partján pusztított s Erdélyt legjobban meg. 
kímélte. A biharmegyei Székelyteleknek 23 halottja 
közül 20 halt meg vörhenyben. A hasi hagymáz 777 

dozatot követelt (novemberben SÍ7-et). Ebből a szám­
ból Torontóira 63, Bács-Bodrogra 60 esett. Megemíi. 
tendö még, hogy a hólyagos himlő áldozatainak (95), 
több mint felét Erdély szolgáltatta.

)( Pályázatok az ervos-egy etemen Az orvos- 
egyetem tanári kara pályázatot hirdet, három saját 
kísérleten alapuló tudományos dolgozatra. A Korányi- 
alap kamataiból kikerült 100 frtos pályadijra a belgyó- 
gy -szat körébe tartozó pályamű. A Hőgyes-alap 19 
frtos dijára általános kór- és gvógytani munka, a Jen- 
drássik-alap 100 frtos dijára pedig egy önállóan ti. 
lasztolt éllettaoi vagy szövettani kérdést tárgyaló maoki 
pályúzhatik. ________
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)( Fertőző betegségek Magyarországon
évben. A statisztikai hivatal «Havi közleményeidnek 
legutóbbi füzete terjedelmes összeállításban foglalkozik 
múlt évben Magyarországon előfordult fertőző betegségi 
esetekkel. A kimutatás főbb adatai a következők : A 
gümőkórnak a múlt évben 55.280 ember esett áldoza­
tul, ezek közül legtöbb márcziusban, legkevesebb pedig 
október havában halt el. A többi fertőző betegségek 
közül a legnagyobb pusztítást a roncsoló-toroklob okozta 
a mely 11.015 emberéletet oltott ki, mig a vörheny 
10.754, a szamárhurut pedig 10.314 embernek okozta 
halálát. A fertőző betegségek pusztítása az egye. 
húnapokbau igen különböző volt. A roncsoló to­
roklobban elhaltak közül csak 487 esett júliusra, 
mig deczemberre 1438, a szamárhurutnal már 
kisebb az eltérés; legkevesebb 602 esett novemberre, 
legtöbb, 1330 márcziusra. A vörheny júniusban köve 
telt legkevesebb áldozatot, 487-et, mig deczemberben 
háromszor annyit, 1456-ot. Kanyaróban 7980 ember 
balt cl az 1898. év folyamán; ebből a számból augusz 
tusra csak 251, márcziusra pedig 1090 esett. A hasi 
hagymáz 6685 embernek okozta halálát; legkevésbbé 
pusztított a nyári hónapokban, legerősebben októberben. 
*A vérhas áldozatainak száma 2121-ct tett, mely szám. 
nak legnagyobb részét a nyári hónapok szolgáltattak, 
Sokkal kevesebb halálozást okoztak a felsorolt fertőző 
betegségeknél a hólyagos himlő* mely llol, a pokolvar 
mely 763 és a kiütéses hagymász, mely 444 emberéletet 
oltott ki az 1898. év folyamán. Megemlítjük még, hogy 
gyermekágyban 2078 nö halt el múlt évben.

Az előző év adataival hasonlítva össze a mult 
eredményeit, általában véve némi javulás konstatálható, 
a mennyiben a fertőző betegségek által okozott halál 
esetek száma a betegségek legtöbbjénél csökkenést 
mutat, csak a vürhcnynél (8501-ről 10.154-re), a pokol 
varnál (719-ról 763-ra) és a kanyarónál mutatkozik 
emelkedés, mely ez utóbbinál igen jelentékeny : 5072-ről 
79SO-ra. A többé fertőző betegségek nusztitása ki

SPORT.
__ Egyesületi tornaszatnnk valódi hivatára

Kovács Rezső elismert tornászat! szakiró a «Toroaügy» 
legutóbbi számában az egyesületi tornászat valódi hiva­
tásival foglalkozik s oda kőnk ludál, hogy a néptornat 
nv-g kellene nálunk is honosítani. A többek közt ezeket 
Írja”: A torn t a nép testi nevelésének, érőinek megőr­
zésére szolgáló eszköz. A nép fogalmából pedig ki nem 
zárható ugyan senki, de legelőször a szőkébb értelem­
ben vett nép tartozik hozzája. A mi néptorn -szalunknak 
I, ;megvan minden, csak a nép hiányzik. Nem is­
merek olyan torna-egyesületet, a melyben alkalmazóit 
iparosak avagy alkalmazott kereskedők volnának. .Mun- 
kás-torna-egyesületünk egy sincs. Pedig egész más je­
lentőséget nyerne, azaz sajut jelentőségét kapna vissza 
a torna, ha a nép elcsenevészedesének utjai uiiani, 1 

munkás osztály további elsatnyulását megakadályozni 
egyik feladatául kitűzné. Nem vagyok annyira elfogult, 
hogy csakis a tornától varjak ekkora eredményt. Jói tudom, 
liogy azon kívül sok közegészség! intézkedés, jobb Lp- 
habozás, az általános jóiéi emelkedése szükséges aim.« 
teljes elérésére. De azt is tudom, hogy egyedül ez csí­
koz segélyével érhető el a katonai sorozások join 

dmenye, a mit a nép -épség iokmérőjénez tcziatek. 
Éppen a sorozást eredmények silánysága szülte néhány 
évvel ezelőtt a testgyakorlatok behatóbb művelésére r. 
ösztönzést. S hol kezdtük a test kultuszának ez. a 
luzai renaissance-jál V A középiskolában, tehát a kivi.- 
ágolt osztály leendő tagjainak nevelő-intézetében, h 

a honvédés müvében a kiváltságéit osztály is reszt 
vesz ugyan, de numerikus kisebbségénél fogva, nem 5 
fogja a hazát megvédeni, hanem a szántóföld- és z 
műhely népe. Hát abban a háborúban, a mely folyton 
tart s melyet az élet küzdelmének nevezünk, kié a 
küzdelem oroszlánrésze ? H it az állam közgazdasági 
alakulásaiban hol kell keresnünk a leglényegesebb 
tényezőket ? Hát azon feladatok megoldásában, meijs.

magyar nemzet gondviselésszerü hivatását képezik, 
loiman varjuk az erőt, az úgynevezett értelmiség ezrei­
ből, avagy a nép millióiból ? Ha igaz, liogy minden nagy­
nak es szépnek az erő a forrása, úgy igaz az Köhögj 
minden erőnek a nép a forrása. Sok és jó gyümölcsó 
karsz ? Hiába öntözöd, ápolod a iát, ha gyenge a 

talaja. A nép ama talaj, mely minél erőteljesebb, mi­
nél egészségesebb, annul termőképesebb, annál nagyobb 
számban es kiválóbb minőségben fogja előállítani » 
kultúra munkását, a nemzetgazdászt, az államférfit, 1 
művészt, a munkabíró hivatalnokot stb. Ezt a talaj 
megművelni, a nép-épség, a uyp-egészség fentartasan, 
nép-erő gyarapításán közreműködni, ez az 
tornászát igazi hivatása. Ez jelentené a társadalom M; 
remüködését egy államhatalmi teunduucn, ez jelentene 
a leghaluimasabb nemzet-ösztönnek, a fajleutartas ösz­
tönének tudatos megnyilatkozását. Mi teljesen oszija 
Kovács Rezső nézetét s az általa felvetett ajánlató 
melegen ajánljuk az illetékes körök figyelmébe.

Elints világrekordjai. Az összes sportágaké 
csak egy magyar volt, ki világrekordot ért el s « 
Lillits Milutin. A korcsolyázásban Lillits ugyanő 
1UUU métert V55" másodpercz alatt tett meg.

Az idei davosi versenyeken azoncan Oestluná w 
métert V38“ alatt tett meg s igy ő az 1000 meteres 
táv ez idő szerinti világbajnoka.

_ LZagyar ügető 16 Becsben.
ügető-derbyben (20.0ÖÖ _kor. 330Ü ^

egyesületi

Az idei osztrák 
kor. 3300 m.) eddig meg

ló maradt állva, köztük gróf Kegtevieh 
Mutttija, mely a budapesti palyuu nagy képességé 
Ütött s igy esetleg a derbyben Is szerepre lesz Imába, 
kívüle a magyar tenyésztést (de nem a magyar » 
ketj, még nyolez lu képviseli az idei derbyben, buzin» 
egv Dirego- és három Carignano-ivadék.

_ Santlnelli, a múlt héten Bolognaban, M 
ottani lek-nczliaz javára rendezett vivóméritőzesben 
vett, vívótérrel Sartorival és karddal l/anucch

közöl*— Budapesti korcsolyaversenyek. Mint
tűk, a budapesti korcsolyázó egylet február hu> -' 
korcsolyaversenyeket hirdetett. Ezen versenyek me„ 
fásat az időjárás megakadályozta, miért is ,ezeL ™^tiL 
tusának újabb határidejéül február 12. napja tuzv‘ 6

— Sporthírek. Szolgabironak egy tjarv 
után származó kétéves leitestvére van Lgye t ■ t 
tulajdonában. A nagyratartott csikó neve « -iiinacia
— Red Hot, mely tudvalevőleg Gaga e= Gn 
anyja jelen fedezési idényben Lona-X istahoz »B 
Mindig anyját Mutinyt pedig az idén is
fogja fedezni - Báró Uchtritz Zsigmondnak Matctr 
box - Pit;j tire blind-töl származó kete-ese ^ 
melynek a neve Fitliya. Eme nagyra ar ,, 
tehát Deaf $ Dumb féltestvére. — A rJ -t 
évesnek Tatán ez idő szerint Péchy Andor \)astei 
képező Irroy nevű sárga mént tartjuk. 7rroy ^ 
Kildare — Ironie-töl szármázik s ckkem ^
Irrthum testvére. Kötelezettséggel bír a ‘ .
lékverseny, a Mctropol-díj és a jövő évi esi . a 
igy csakhamar ki fog tűnni, vájjon meg og* ^
hozzáfűzött reményeknek. — Butters tral0en ^.Dak
— MisdeUo\ szármázó egyéves ménjét UVJ h y
nevezte el. — Minden oldalról érkezne ’ v’aQDai»;
különbőzé istállókban nagyratartott y5aE“n^ (Gaga-

Blaskovich Ernő

származó imiesivere Makónak, az 
Sztáray-szövetség Délczege, ,eLbk
Hunyadi Fausta, (Zsupan-Full-Speed). ■ 
küllemű yearlingek állítólag a Dreher-úu

ilyenek lennének :
' ovag L 

fél testvére
Kényes). Lovag Lederer Ritkája,

EGYLETEK,
— A budapesti uj^

lasztmánya tegnap Vészi ] 
tartott. A tanácskozás tiírgj 
gégébe való átköltözéssel jaj 
képezték. A választmány Sa 
Cziklai Lajos gazda előten 
meg egyhangú határozatát, 
kerepesi-ut 17. sz. a. ház ( 
dezésre kiküldött bizottság 
ség mindenképen megfelelte! 
közepe táján az egyesület 
lyiségbe. A főtitkár bejelenti 
forinttal az egyesület alapi'(T 
választmány elhatározta, hol 
tag elhunytán fájdalmas tel 
ki s erről átiratban értesíti f 

— A Mária Dorothea! 
osztálya február 4-én. déiif 
ványtani intézet földszinti 
körút 4. sz. alatt felo. 
Daniéiné Lám ács Lujz if 
ezimen, Vágó Bertalan pel 
rajzi és műtörténet! nktatil 
150 falravetiiett kép bemül 
Vendégeket szívesen látnakf 

— Ä Lorántffy Zsuzsi 
közgyűlését Sz Has ríj AlaciT 
Károly református püspök I 
gimnázium rajztermében. 
Dessewfty Emma titk.ii- 
kezelt, a ki kiemelte, hoeyl 
és gróf Károlyi Ti ború \ 
egyesületért. Az egy-sülét 
gyámolított élelmi szerekk - 
alapot teremtett, a mely a I 
nak nevezett el s a me]?! 
hagyatott gyermekeket fogj 
gyona 12.700 fit. Az 1 
á Londonban tartóit kn 
hol azt Dessewfpj Emi 

— A kir. magy. téri 
állattani szakcsz.t ‘yár.ak t| 
a kir. József-müegyi t :,í 
utcza 1.) ülést tart. 1 :.r_j 
Uj-Guinea Cleiiamitví.-' ö. ] 
Kálmán : Legyek Ilii 
3. Dr. Traxl er I. - i 
ismeretéhez. Eiöten. s>:i d| 
Lajos: A lovagló iég 
Kálmán.

— A magyar földi 
tolta évi küzgyü:1 - ‘ K<jcl\ 
első titkár jelentésében 
rálynéról, a kir. -k - > r ti 
szeggel járult és a társi; 
Eszterházy Pálról, a 
herczeg szintén elvállalta! 
tagjainak száma mcgközel 
összesen 7 szaküiés! tartó" 
szakelőadás volt. .X pénzt 
alaptőke állása ls6s. év 
ban, készpérazb'i: ni
fit. A társulat ö- , -|
77 kr. Költségé t-'-s 186 
kiadás 4100 irt 77 ki. L| 
toltak, a melyeket dr. Sím 
gaianthai herczeg Eszi* 
Lászlóról. Az ernh-kbesj 
vasta fel.

— Budapest lakást
tisztviselők országos 
Antal tartott nagy |
szónyaírói. kiindulv 
rontja a szír . i i.-zkr»-. sfl 
és a nappali világosságdE 
építési viszonyait ismertei 
lésének leltéit.I-it momij 
a lakóházat: 1. Az épüli
és 2. a kázb • I
az. hogy mentői nagyobí 
teleknek, annál kevesebb 
az egyes lakóhelyiségekhl 
egészségtelen voltára hat! 
illetve a be piles sürüseJ 
Euiópában Budapesten 
magassága sem all Euroj 
ban, mint nálunk Buua 
utczák és a levegő ba- zl 
nép egy szobás lakasnail 
egy szoba bau. A likosf 
h.kásl an él. feiob- 
reml'zer-nek megn\ 
médját annak, hogy 
rendszabályokká!, rendőj 
segíteni nem ieiiet.

törvénysí

— Dráma a bálteij
bóléval, vihigpostaval 
tánczmulatsagot rendezi! 
korcsmájának összes tej 
ifjúság. A mulatság S/j 
moruan végződött. A il 
egyszerre lépett oda azl 
séghez, s mindkettő taif 
tanaiig habozott, azutal 
lik Lajost, a kikosara:! 
ez a dolog s haragos I 
szemekkel mérte végig! 
zeit, Bottlik vak dúl 
latig döfte Nagy Jánd 
bért halálra sebezte » 
csendőrök elfogták s ti 
kir. törvényszék halait I 
négy évi fegyházraM 
etest most htlybenhm 

— Krlvány. A szel 
pénztári sikkaszlóra, ni 
gálóbiró kimondotta al 
Krivány fellebbezési I 
levő nagyon kellemetll 
különösen az hantja, I 
annyiszor látják, valall 
az örök. A megyeház 1 
elzártak, az v volt« 
fekszik. Előadta azl is| 
nemükereskedu nvon 
akkor Zumbo Emil 
bankhivatalnoknak, a 
rendben voltak, állast! 
leteltével ónként jelen 
a vizsgálati fogságba 
sikkasztó különben 
Menekülő útjában olvfl 
a mi nagyon megteisl 
bízta meg a maga véj

MUl

— Az újságírók I
lületének állandó re ni 
fáradozik azon, hogy | 
szes termeiben megtal 
nél fényesebb legyen. I 
verseny programmjánl 
4 bizottság ma délutf 
levelét, melyben a kj 
\ hangversenyben 
hálálni Budapest köz 
^Öntető szeretet remélt! 
'eljes program mot ezl 
«ág, de felkéri azok 
nak, ez iránt a bv 
nek állandó 
!. az. L em.) jele

1
I
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Irban elhaltak 52áma 
lős?n apadt még a 

14.436-rói 10.314-re 
Ihultaké: 12.400-ról
bérhasnál és a kiüté» 

[imlŐQél és hasi hagy. 
levmekágyban i5 közéi 
liult évben, mint az 
fcember hónapot illeti,
lt halálesetek száma 
ledben emelkedett a 
lobnál, a vörheny. 
lónál, mig enyhéb.

lépett fel. A gümő. 
Jia volt, 750-nel több 
lapesten 195-en haltak 
legyei Mohóinak 19 

ki. Roncsoló torok» 
laltak el (november- 
gelső-Szék és a kolozs- 

közül 7 a torok lob 
szúrna deczemberben 

fcű-üt). Legerősebben a 
i Budapesten is 60 

■megyei Felső-Szucson 
leket, egy hónap alatt 
fcan 7u9 ember műit
Ibi Szilágymegyében;
|emplenmegyei Kálaa- 

Mosóbányának 9—9 
lan -null ki, A vor» 
l43b, halálesetet okozott 
pák 1107-eL Leginkábo 
Irdclyt legjobban meg» 
|yt leknek 23 halottja 
IA hasi hagymáz 777 
|l 7-et). Ebbői a szám- 

ÖO esett. Megemii. 
la. áldozatainak (93),

lyetoman. Az orvos-
iirdet, három saját 

t- -ozatra. Á Korányi- 
pályadijra a belgyó- 
A Hőgyes-alap 70 

lógvtani munka, a Jen­
ig egy önállóan vá- 
lérdést tárgyaló munka

c valódi hivatása
szakíró a -iTornaügy» 
tornászat valódi híva- 

|d-u. hogy a néptornát 
A többek közt ezeket 

nr-k, erőinek rnegőr- 
Igalmából pedig ki nem 
Izör a szükebb érteiem- 
|i;.: néti'orn 'sz.ifiinknak 
1 nép hiányzik. Nem is­

it melyben alkalmazott 
[=, . )!: volnának. Mun- 
L Pedig egész más je» 
lienLóségét kapna vissza 
litsunett utjai aiiani, a 
|u i á 5,11 megakad á lyozui 

gyök annyira elfogult,
L .-redményt. Jól tudom, 

Igi intézkedés, jobb tup- 
kedése szükséges annak 
L hogy egyedül ez csz.- 
Ltonzu sorozások jobb 

• -k mérőjének tekintek, 
hanysága szülte néhány 
Ij--eitóbb művelésére az 

kultuszának ezt a 
|s than, tehát a kivá.t- 

:: vető-intézetében. Pe 
dtsagoit osztály is részt 
k-u:ént-l fogva, nem ő 
a a szántóföld- és a 
|di uban, a mely folyton 

i. nevezünk, kié a 
állam közgazdasági 

|ünk a leglényegesebb 
megoldásában, melyek 

brü hivatását képezik, 
levezett értelmiség ezrei» 

igaz, hogy minden nagy- 
úgy igaz az is, hogy 

ik és jó gyümölcsöt 
i fát, ha gyenge a 
űriéi erőteljesebb, mi- 

léptsmb, annál nagyobb 
•ü fogj 1 előállítani a 
jliszt, az államférfit, a 
,ku- stb. Ezt a talajt 
-egészség fen tartásán, a 

jdiii, ez az egyesületi 
|n!ené a társadalom köz- 

r.udöoen, ez jelentené 
uk. a fujfentartás Csz- 

J.t Mi teljesen osztjuk 
Itala felvetett ajánlatot 
|jiuk ügyeimébe.

Az összes sportágakban 
(rekordot ért el s ez 
tusuan Lillits ugyanis 
[alatt tett meg. 
pontian Oestlund 1000 

, ő az 1000 méteres

m. Az idei osztrák 
iUO m.) eddi? meg 
( Keglevich Gyula 
nagy képességet mu- 
-z ; -,.re tesz hivatva; 
;m a magyar szine- 

1,-i ilcrbvben, közti»

ban, hol az 
edzésben részt
anucchival

Mint közöl- 
ár hó d ara 
;nyek megtar- 
ezek megtar­

tja tűzetett ki.
Harvester

tyedi Arthur 
Sweetheart 

és tíanacM
óhoz megy i 

ismét Oaga 
dnak Mátét* 
kétévese ran, 
.urtott kancza 

legjobb két- 
cr tuiajdonat 
rroy Master 
■kkent >0 és 
i Károlyi Em*
ácsi deroyre s 
ö»-e leletül » 
,er Triumph 
Dreyfas-as* 
hírek, h°8f 

,„ek vannak; 
nzója (Gaga-
Jatschboxtot
.indrássy- 
Délibáb.) Gróf
dl. A legszeb®

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti újságírók egyesületének vá­

lasztmánya tegnap Vészi József elnöklete alatt ülést 
tartott. A tanácskozás tárgyát az egyesület uj helyi­
ségébe való átköltözéssel járó teendők és intézkedések 
képezték. A választmány Szatmári Mór főtitkár és 
Cziklai Lajos gazda előterjesztései értelmében hozta 
meg egyhangú határozatát. Az egyesület uj helyisége a 
kerepesi-ut 17. sz. a. ház első emeletén van. A beren­
dezésre kiküldött bizottság rajta van, hogy az uj helyi­
ség mindenképen megfeleljen az igényeknek. Február 
közepe táján az egyesület már át is költözik az uj he­
lyiségbe. A főtitkár bejelentette, hogy Sándor Pál 100 
forinttal az egyesület alapitó tagjainak sorába lépett. A 
választmány elhatározta, hogy Wodianer Fülöp alapitó 
tag elhunytán fájdalmas részvétét jegyzőkönyvileg fejezi 
ki s erről átiratban értesíti a gyászoló családot.

— A Mária Dorothea-egyestilet tanítónői szak­
osztálya február 4-én, délután fél hat órakor, az ás­
ványtani intézet földszinti előadó termében, muzeum- 
körut 4. sz. alatt felolvasó ülést tart. Az ülésen 
Dánielné Lám ács Lujza «A társadalom vadvirágai» 
czimen, Vágó Bertalan pedig «Szemléleti képek a föld­
rajzi és mütörténeti »iktatás szolgálatában» tárgyú és 
150 falravetitett kép bemutatásával kisért előadást tart. 
Vendégeket szívesen látnak.

— Ä Lorántffy Zsuzsanna-egyesület ma tartotta 
közgyűlését Szilassy Aladúrné elnöklete alatt, Szász 
Károly református püspök jelenlétében a református 
gimnázium rajztermében. Az elnöki beszéd után 
Dessewffy Emma titkár jelentésének felolvasása követ­
kezett, a ki kiemelte, hogy herczeg Odescalchi Gyuláné 
és gróf Károlyi Tiborné sok áldozatot hoztak az 
egyesületért. Az egyesület a mull évben számos szegényt 
gyámolított élelmi szerekkel, ruhával és pénzzel és egy 
alapot teremtett, a melyet Erzsébet királyné-alap­
nak nevezett el s a melyből az elzüllésben levő, el­
hagyatott gyermekeket fogja istápolói. Az egyesület va­
gyona 12.700 írt. Az egyesület a múlt évben résztvett 
a Londonban tartott keresztyén nők kongresszusán, a 
hol azt Dessewfíy Emma titkár képviselte.

— A kir. magy. természettudományi társulat 
állattani szakosztályának február 3-ikán este 6 órakor 
a kir. József-müegyetem állattani intézetében (Eszterházy- 
utcza 1.) ülést tart. Tárgyak : 1. Dr. Kertész Kálmán: 
Uj-Guinea Cleitamia-fajai. Bemutatással. 2. Dr. Kertész 
Kálmán: Legyek Biró Lajos uj-guineai gyűjtéséből.
3. Dr. Traxl er László: Adatok az édesvivi szivacsok 
ismeretéhez. Előterjeszti dr. Vángel Jenő. 4. Biró 
Lajos: A lovagló légyről. Előterjeszti dr. Kertész 
Kálmán.

— A magyar földtani társulat legutóbb tar­
totta évi közgyűlését Böckh János elnöklete alatt. Az 
első titkár jelentésében megemlékezett az elhunyt ki­
rálynéról, a kinek szobrához a társulat is nagyobb usz- 
szeggel járult és a társulat elhunyt pártfogójáról herczeg 
Eszterházy Pálról, a kinek fia ár. Eszterházy Miklós 
herczeg szintén elvállalta a protektorátust. A társulat 
tagjainak száma mcgközeliti a négyszázat. A múlt évben 
összesen 7 szak ülést tartottak és ezeken összesen 26 
szakelőadás volt. A pénztár állása a következő: Az 
alaptőke állása 1<98. év végén 14,150 írt értékpapírok­
ban, készpénzben S3 fit 17 kt\ kötelezvényekben 373 
fit. A társulat összes vagyona 1898 végen 19.885 írt 
77 kr. Költségvetés 1899-re: Bevétel 4100 írt 77 kr, 
kiadás 4100 irt 77 kr. Ezután két emlékbeszédet tar­
tottak, a melyeket dr. Staub Móricz első titkár irt 
gaiantnai herczeg Eszterházy Pálról és dr. Tra.vler 
Lászlóról. Az emlékbeszédeket dr. Pethö Gyula ol­
vasta fel.

— Budapest lakásviszonyairól. A pénzintézeti
tisztviselők országos egyesületében tegnap Palóczy 
Antal tartott nagyérdekü előadást Budapest lakásvi­
szonyairól. Kiindulva abból, hogy az ember egészségét 
rontja a szűk, piszkos, sötét és nedves, a friss levegőt 
és a nappali világosságot nélkülöző lakásban, Budapest 
épitési viszonyait ismerteti első sorban és a lakóházak épí­
tésének leitételeit mondja el. Két szempontból Ítéli meg 
a lakóházat: 1. Az épület és a háztelek közti viszony 
és 2. a házban előforduló lakások szerint. Az elsőre 
az, hogy mentői nagyobb részét építjük be a lakóház- 
teleknek, annál kevesebb friss levegő és világosság jut 
az egyes lakóhelyiségekhez. A lakások egészséges vagy 
egészségtelen voltára hat ki tehát a beépítés mértéke, 
illetve a beépítés sűrűsége. Kimutatja, hogy a házakat 
Euiópában Budapesten építik legtömörebben és a házak 
magassága sem áll Európában oly kedvezőtlen arány­
ban, mint nálunk- Budapesten hozzá még szorosak 
utczák és a levegő baczillusokkal van tele. A szegényebb 
nép egy szobás lakásban lakik s öten-hatan is laknak 
egy szobiban. A lakosság egy harmadrésze tulnépes 
Lkásian él. A felolvasó a magánházak építő­
re ná szerének meghonosításában látja egyedüli 
medját annak, hogy lakásviszonyaink javuljanak. l él- 
renuszabulyokkal, rendőri intézkedésekkel ezen a fcajoi 
segíteni nem lehet.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Dráma a bálteremben. Most két esztendeje tom­

bolával, viliigpostával és konfettivel egybekötött nagy 
tánczmulatságot rendezett Gödöllőn a község cgyih 
korcsmájának összes termeiben a gödöllői föld mi vés 
ifjúság. A mulatság szépen indult meg s nagyon szo­
morúan végződött. A falu két legdélczegebb legénye 
egyszerre lépett oda az egyik megyeszerte hires szép­
séghez, s mindkettő tánezra kérte. A leány néhány pil­
lanatig habozott, azutan Nagy Jánost választotta. Buti 
lik Lajost, a kikosarazott legényt nagyon szivén találta 
ez a dolog s haragos szóval támadta meg, ^ villám o 
szemekkel mérte végig vetélytársát. Szóra szó követke­
zett, Bottlik vak dühében kést rántott elő s marko­
latig döfte Hagy János szivébe. A szerencsétlen em­
bert halálra sebezte a gyilkos szerszám. Bottlikot 
csendőrük elfogták s törvény elé állították. A pestvidéki 
kir. törvényszék halált okozott súlyos testi sértés miatt 
négy évi /'egyházra Ítélte el a vádlottat s ezt a bün- 
etest most helybenhagyta a kir. tábla is.

— Krlvány. A szomorú hírnévre vergődött gyam- 
pénztari sikkasztóra, mint aradi tudósítónk Írja, a vizs­
gálóbíró kimondotta a letartóztató végzést, a mely ellen 
Krivány fellebbezést jelentett be. A veszedelmes gonosz­
tevő nagyon kellemetlenül érzi magát a fogházban, 
különösen az bántja, hogy volt Invatalnoktarsai mind­
annyiszor látják, valahányszor a vizsgálóbíró ele vezetik 
az őrök. A megyeház épülete ugyanis, a hova Krivanyt 
elzártak, az ő volt hivatalának toszomszedsagaban 
fekszik. Előadta azt is, hogy iia Becsben az a feher- 
oemükereskedő nyomra nem vezeti a rendőrséget, 
akkor Zámbo Emil néven egy évre fülcsapott volna 
bankhivatalnoknak, a mit megtehetett volna, mert iratai 
rendben voltak, állást is Ígértek már. neki es az egy eV 
leteltével önként jelentkezett volna. Érdekes az is, Hogy 
a vizsgálati fogságba ágyneműt küldötten a szülei. A 
sikkasztó különben mar védőügyvédét is választót. 
Menekülő útjában olvasta Czeglédy ellenőr ^ ve e me , 
a mi nagyon megtetszett neki és az ellenőr 
bízta meg a maga védelmével is.

MULATSÁGOK.
- Az újságírók bálja. A budapesti újságírók egye­

nletének állandó rendező-bizottsága nagy buzgalommal 
fáradozik azon, hogy a márczius hó 5-én a vigadó ősz. 
szes termeiben megtartandó hangversenye és balja mi­
nél fényesebb legyen. A programra még a tavalyi hang­
verseny programmjánál is gazdagabb és ér e’ese o esz. 
A bizottság ma délután kapta meg Miss Mary Halion 
levelét, melyben a legnagyobb örömmel ígéri meg, íogy 
v hangversenyben részt vesz, ily módon akarvan meg­
hálálni Budapest közönségének és sajtójának.az a i- 
•üntetó szeretetreméltóságot, a melyiyel őt fogadta. A 
ebes programmot ezúttal még nem teszi közre a bízó - 
»ág, de felkéri azokat, a kik a meghívóra igényt tarta- 
uak, ez iránt a budapesti ujs&girók egyesületé­
nek állandó rendező bizottságánál (karoly-korut 

I. az. I. em.) jelentkezzenek.

— A munkácsi sególyzö nőegylet ez évi február 
hó 11-én a Csz'Ziagr-vendéglő nagytermében saját pénz­
tára javára zártkörű calicot tánczmulatságot rendez.

— B. K. V. T. bál. A budapesti közúti vaspálya­
társaság kalauzai ma este, a VI—VII. kerületi kör dísz­
termében tartották meg zártkörű tánczvigalmukat. Ha­
misítatlan jókedv, fesztelen hangulat jellemezték ezt a 
szépen sikerült mulatságot. Jól esett látni, milyen igazán 
mulatnak ezek a derék munkaedzett emberek, a kik 
olyan nehéz fáradsággal keresik meg mindennapi kenye­
rüket. A mulatságon annyian vettek részt, hogy alig 
fértek el a termekben.

— Postások mulatsága. A budapesti magyar ki­
rályi posta- és távirda-altisztek és szolgák «Emberbaráti 
és önmüvelődési köre» ma este a vigadó termeiben, 
Demény Károly posta- és távirdaigazgató védnöksége 
alatt szépen sikerült mulatságot rendezett. A tánczmu­
latságot hangverseny előzte meg. A nagyszámú közön­
ség lelkesen tapsolt a közreműködőknek. Különösen sok 
megérdemelt tapsot kaptak Winkle Hermin és Burg- 
hardt Róbertné remek • zongorajátékukért, továbbá 
Slikarofszky Paula és Koszorú József, a kik pom­
pásan összetanulva énekeltek el egynéhány szép dalt. 
A hangverseny után a fiatalok jókedvvel hozzáfogtak a 
tánezhoz, noha alig lehetett a nagyteremben mozogni, 
olyan sokan voltak. A mulatságnak valószínűleg csak a 
hajnali órák vetnek véget.

GYÁSZROVAT.
Nagy Károly +. A szabadszállási függetlenségi 

48-as pártot nagy veszteség érte. A pártnak egy 
lelkes tagja és vezére, Hagy Károly, január 
jobb létre szenderült. Temetése január 
végbe óriási részvét mellett. Beláthatatlan

és
kiváló, 

27-én 
29-én ment 
résztvevő kö­

zönség követte a koporsót, vallás- és pártkülünbség nél­
kül. A sírnál Baksay Árpád ev. ref. lelkész megható 
beszédet mondott, könnyekig megindítván a gyászoló 
hallgatóságot.

Blszterszky Dezsöné, Zseni bevy Anna, január 
30-án elhunyt Várpalotán, élte 27-ik évében. A meg­
boldogultat nagyszámú előkelő rokonság gyászolja. Te­
metése e hó 1-én ment végbe nagy részvét mellett.

Kovács Sebestyén Béla, m. kir, honvédalezredes, 
a hadbíróság vezetője, negyvennyolez éves korában teg­
nap délután háromnegyed üt órakor, az üllői-ut 57. 
szám alatt levő lakásán meghalt. A gyászszertartás pén­
teken délután fél négy órakor fog végbemenni. A temetés 
pedig szombaton délután megy végbe Ipoly-Pásztón.

Vezéry Ödönné, szül, Baulhaber Jozefa, 1 'ezéry 
Ödön kollegánknak, a Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegyei 
Lapok szerkesztőjének neje, mint részvéttel értesülünk, 

hó 1-én elhunyt Szolnokon, élete 42 ik és boldog 
házassága 18. évében. A megboldogultat mélyen sújtott 
férjén kívül leányai: Ilona és Margit siratják. A 
temetés c hó 3-án lesz.

Pária, febr. 2. A Havas-ügynökség jelenti:
A kamara revízió-bizottsága által közzé tett kom­
müniké szerint a Mazeau által vezetett vizsgálat 
ügyében kiegészítő vizsgálatot fognak tartani. A 
bizottság az előterjesztett iratok beható tanul­
mányozása alapján konstatálta, hogy a Mazeau 
által vezetett vizsgálat sok tekintetben hézagos 
és hogy ama személyiségektől, a kik ellen bizo­
nyos vádakat emeltek, nincs válasz-nyilatkozat. 
Tekintettel erre, a bizottság tegnap elhatározta, 
hogy a kormányt kiegészítő vizsgálat elrende­
lésére hivja lel. Lehret igazságügyi miniszter a 
tegnapi ülésen kijelentette, hogy e tekintetben nem 
vállalhat kötelezettséget, mig a minisztertanácscsal 
nem közli az ügyet. A minisztertanács ma fog­
lalkozott ezzel a kérdéssel. A bizottság mai ülé­
sén Dupuy miniszterelnök és Lehret igagazság- 
ügyminiszter, informácziót nyervén a vizsgálat 
hézagos voltáról, kijelentették, hogy kiegészítő 
vizsgálatot fognak tartatni a semmitőszék ama 
három tagja által, a kik az első vizsgálatot ve­
zették. A vizsgálatra vonatkozó iratok közzététe­
lének kérdésében még nem hozhattak határoza­
tot. Tekintettel a terheltek védekezési jogára, a 
bizottság nem is gondolhatott arra, hogy a nem 
teljes vizsgálatról szóló jelentés közzé tétessék. 
De ha a vizsgálat teljes lesz, kétségen kívül meg 
fogják kívánni a jelentés közzétételét.

Pária, febr. 2. Qaesnay de Beaurepaire az 
.Echo de Parisában újabb csikket tesz közzé, a mely­
ben azt mondja, hogy az uj vizsgálat kiderítette, hogy 
a semmitőszék büntetőtanácsa már Bard jelentésének 
meghallgatása előtt, tehát az iratcsomó megvizsgálása 
előtt el volt tökéivé arra, hogy Dreyfust közvetlenül a 
semmitőszék Ítéletével fölmenti, a nélkül, hogy a por 
újabb tárgyalását elrendelné. Quesnay figyelmeztet arra, 
hogy a büntetőtanács tárgyalásai során az iratcsomónak 
Dreyfust terhelő részeit, daczára az iratok áthozatalával 
megbízott tiszt ellenmondásának, nem vették figyelembe. 
Quesnay azzal vádolja a bünletőtanácsot, hogy Picquart 
ezredessel a kihallgatásra való megjelenése előtt közöl­
ték egy tábornok vallomásait, a melyeket titokban kel­
lett volna tartani. Ugyancsak titokban tartandó vallo­
másokat közöltek a főrabbival, a mivel lehetővé tették, 
hogy minden ütést elhárítson.

Ugyanez a lap jelenti, hogy Du Paty de Clamol 
és Esterházyt január 24-én szembesítették egymással 
és ez alkalommal élénk beszélgetésük volt egymással.

A «Gaulois» tagadja, hogy a semmitőszék egyesült 
tanácsai a biintetőlanács vizsgálatát elejétől fogva meg­
újítani szándékoznék.

A «Journal» megerősíti, hogy Mazeau elnöknek az 
általa vezetett vizsgálat Irataihoz csatolt jelentése köz­
vetlenül a büntetűtanács egy tagjának bűnösségét sem 
konstatálja.

TÁVIRATOK.
Becs, febr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) .1 jobboldal parlamenti lizottságu ma 
délután 3 órakor lovag Jaworski elnöklete mellett 
utolsó ülését tartotta meg. A tanácskozáson, mely 
két óra hosszat tartott, gróf Tinin miniszterelnök 
is részt vett, a ki a parlament elnapolásának okait 

a parlamenti helyzet orvoslására szükséges 
lépéseket kifejtette. A szónokok bizalmukat fejez­
ték ki a miniszterelnöknek és a bizottság ily ér­
telmű határozati javaslatot fogadott cl.

Prága, február 2. (Az Egyetértés tudósitójá- 
távirata.) A Narodni Liszt! szerint a jobboldal 
végrehajtó bizottságának tegnapi tanácskozásait 
gróf Tinin miniszterelnök nyitotta meg és a kö­
vetkezüket mondotta:

Az ülésszak bezárásának oka komoly és mély­
reható. Az utóbbi napokban elhatározták, hogy 
bécsi ülésszak tartamának összefüggését a magyar 
parlamenti válsággal teljesen megszüntetjük és 
ennek végét nem várjuk ; be, hanem ettől függet­
lenül járunk el és u nálunk múlhatatlanul szük­
ségesnek mutatkozó rendszabályokat foganatosít­
juk. Ez. megtörtént, tekintet nélkül arra, hogy a 
legközelebbi napok Budapesten békét vagy háborút 
hoznak-e.

KÖZLEKEDÉS.
() A tarifabizottság. Báró Dániel Ernő keres­

kedelemügyi miniszter — mint értesülünk — a tarifa- 
bizottságot megalakította az 1899. évre is s így ezen, 
közgazdasági életünkben oly fontos tényező működését 
mielőbb újból megkezdheti. A miniszter kinevezte egy 
év tartamára a következő szakférfiakat: Neumann 
Frigyest, Fenyvessy Adolfot, lovag Lederer Sándort, 
Gyöff/y Endrét, Sándor Pált, Elek Pált, Deil Jenőt, 
Pékár Imrét, Linczer Imrét, dr. Jekelfalussy Jó­
zsefet, Schweiger Mártont, Ullmann Emilt és hatvani 
Deutsch Sándort. A folyó év tartamára meghívta a 
miniszter a bizottság üléseire: Neményi Ambrust, 
Vörös Lászlót, megyeri Krausz Lajost, Perczel Bénit, 
gróf Bethlen Balázst, Deltái Ferenczet, Hieronymi 
Károlyt, Szabó Jenőt, Lukács Bélát, dr. ftekerle 
Sándort, báró Vécsey Sándort, gróf Teleki Sándort, 
Miklós Ödönt és Weisz Bertholdot. Kinevezte kijelölés 
alapján szintén az 1899 év tartamúra: a budapesti ke­
reskedelmi- és iparkamara képviseletében Lánczy Leót, 
a magyar fővárosi malomegyesület képviseletében 
Schwarz Ármint, a magyar kereskedelmi csarnok kép­
viseletében Fon Dezsőt, az országos magyar gazdasági 
egyesület képviseletében Förster Gézát és Szilassy 
Zoltánt, a zágrábi kereskedelmi- és iparkamara képvi­
seletében Kresics Milánt, a horvát-szlavon-dahnát bán 
kijelölése alapján Sipus Miklóst, az országos kereske­
delmi és iparcsarnok képviseletében Adler Sándort 
és a magyar mezőgazdák szövetkezete képviseletében 
Brüll Mórt.

-1-ig. ^ 
délelőtt 9-tŐl

KÖZGAZDASÁG.
London, febr. 2. A «Stamlarib-nak azt jelentik Lon­

donból, hogy ott «Amerikai ezukorrépa-társaság» czimmel 
uj trust alakult 20 millió dollárnyi tőkével.

London, febr. 2. A bankkamatlábat 3%-™ szállí­
tották le.

Newyork, febr. 2. Liszt 2.75. Busa már- 
cziusra 77:'/s, májusra 7G'/S. Tengeri deczem- 
berre 426/s-

Cliikágó, febr. 2. Búza deczemberre 73 '/a- 
Tengeri deczemberre 382/s-

IPARÜGYEK.
— A budapesti kerületi betegsegitö pénztár

gazgatósága mai ülésén, melyet Tanay József második 
alelnök vezetett, egyhangúlag megválasztotta Heuschloss 
Ödönt első alelnökivé. Azonkívül elhatározta, hogy ma­
gánvállalkozás utján pénztári heti értesítőt alapit, mely 
a szakfeladatokban az intézet nagyszámú érdekeltségé­
vel és több száz orvosával, valamint a vidéki kerületi 
betegsegitö pénztárakkal fogja az összeköttetést fenntar­
tani s e mellett a felügyelő hatóságoknak is állandó és 
kényelmes betekintést fog nyújtani a pénztári működé­
sébe. Az igazgatóság szigorúan fog arra ügyelni, hogy 
az értesítő kizárólag a pénztár szakfeladataira szo­
rítkozzék.

Vilmos császár proklamácziója.
Berlin, febr. 2. A „Reichsanzeiger“ Vilmos 

császárnak Hohenlohe herczeg birodalmi kanczel- 
lárhoz intézett kővetkező rendeletét közli:

A legbensübb hála érzelme tölt el isten ke­
gyes vezetéséért ez idei születésnapomon, a 
midőn visszapillantok életein letelt négy évtize­
dére és különösen uralkodásom idejére. Ámbár 
a sors az idő változó íoiyamában fájdalmas 
eseményektől és tapasztalásoktól sem kiméit 
meg, házamban és uralkodói hivatásomban 
mégis bőségesen részesültem Isten szeretetében. 
Különös kegyelemben részesültem az utolsó 
évben, a midőn meglátogatva azokat a szent 
hdyeket, a hol Urunk és Megváltónk élt és 
megváltó müvét végrehajtotta, ifjúságom hő 
vágya teljesült s egyúttal megadatott nekem, 
hogy a németség tekintélyének öregbítéséhez 
hozzájárulják azokban az országokban, a me­
lyekben sok honfitársunk, mint a német kul­
túra és keresztény felebaráti szeretet har­
cosai, becsülést szereznek a német név­
nek. Palesztinái utam szerencsés befejezésekor 
benső örömmel találkoztam abban a rend­
kívül sok nyilatkozatban, a melyekben a 
lakosság minden köre Írásban és távirat­
ban szerencsét és áldást kívánt nekem éle­
tem uj esztendejébe való lépésemkor. A haza 
határain belül ép úgy, mint távol országokban 
és földrészeken, a hol német hazafiak élnek, 
mindenféle ünnepségek és gyűlések tettek bi­
zonyságot a fejedelem és a nép szoros együvé- 
tartozásának tudatáról. Igen boldognak érzem 
magam és őszintén mondok köszönetét minden 
részesnek a hűséges szeretet és ragaszkodás e 
nyilatkozataiért. Ezek megerősítenek engem 
abban a törekvésemben, hogy minden erőmet 
ezentúl is a haza javának és nagyságának 
szenteljem és számára a sikeres továbbfejlődés 
nek alapját, a békét, Isten segedelmével meg­
tartsam. ,

Kérem, hozza ezt a rendeletet köztudomasra.

A francziBországi események.
Párig, febr. 2. A semmitőszék büntető taná­

csa ma kihallgatta az 1894-iki pörben szerepelt 
Írásszakértőket: Teyssonieret, Gobertet, Charavait, 
Berthillont és Pelletiert.

Párig, febr. 2. Dupuy miniszterelnök es Leh­
ret mazságügyminiszter ma délután résztvettek 
kamara revízió-bizottságának ülésén. A bizottság- 
nak a sajtóhoz küldött kommünikéje igy szól:

A kormánynak és a bizottságnak a Mazeau ál­
tál vezetett vizsgálat ügyében tett kölcsönös kije­
lentései következtében Lehret igazságügyi minisz­
ter elhatározta, hogy a semmitőszék ama tagjait, 
a kik az illető vizsgálatot vezették, kiegészítő- 
nyilatkozattételre szólítja fel.

SORSOLÁS.
— Az agrárbank JáradókJegyeinek sorsolása.

A magvar agrár- és járadékbank részvénytársaság 
4Ví%-°s járadékjegyeinek február hó 1-én megejtett 
1-ső kisorsolásánál a" következő számú czimletek huzat- 
lak ki - 10.000 koronával a Oö/j. és 2öl szám. 2000 
koronával a 055 392 564 643 774 1668 1872 1922 
2194 2412 2645 26S9 3002 3304 3401 4003 4151
4506 4642 4694 4726 4743 5057 5210 5229 5249
5343 5347 5378 5387 5390 5696 5724 5983 szám. 
200 koronával a 169 251 353 753 811 897 940 
1136 1504 1505 1807 2004 2093 2126 2186 2286
2298 3157 3306 3718 3792 3800 3896 3915 3931
4011 4015 4063 4228 4231 4166 5081 5092 5134
szám. Ezen kisorsolt 4'/,%-os járadék jegyek 1899. évi 
május 1-től kezdve minden 100 korona tóke után 102 
koronával váltatnak be; Budapesten : a bank főpénztá­
ránál (V. Erzsébet-tér 9. sz.) és a magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbanknál; Becsben: az unionbanknál. A 
fenti kisorsolt 4'/2%-os járadékiegyek kamatozása 1899 
év május 1-én megszűnik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
«■ & kereskedők és iparosok hltelszövetkszete

tegnap tartotta XVl-ik évi rendes közgyűlését dr. Ró­
zsavölgyi Manó elnöklete alatt. A szép számmal meg­
jelent tagok teljes megelégedéssel vették tudomásul a 
jelentést és a zárszámadást. Az elmúlt évi nehezebb 
közgazdasági viszonyok között lefolyt üzleti év daczára, 
a szövetkezet szép mérlege és elért eredménye arra in­
dította a közgyűlést, bogy a felmentvény megadása után, 
az igazgatóság által kifejtett buzgó és eredményes mű­
ködésért az igazgatóságnak jegyzőkönyvi köszönet sza­
vaztassák. A mérleg főbb adatai a következők: a törzs-, 
részek tényleges befizetése 204.824 fit, több rendbéli 
alapok 63.755 fit 51 kr, takarékbetétek 116.088 frt 
16 kr, személyliitelcsoport és tárczacsoport, valamint a 
folyószámlabeli tartozások 610.125 frt 19 kr. Az évi 
nyereség 17.467 frt 85 krból, az alapszabályszevii levo­
nások után 6 százalék osztalék fejében 11.645 frt 92 
krnak leendő kifizetése és a fennmaradó 1797 frt 43 
krnak pedig uj számlára való átvitele hozatott javas­
latba, a mit a közgyűlés helyeslés mellett elfogadott. 
Végül megejtettek a választások és a felügyelő bizott­
ságba dr. Kiss József, Várnai Emil és Heubauer 
Miksát választották meg, továbbá a személybiráló- 
bizottságba 24 és a tárczabiráló-bizottságba 12 ren­
des tagot.

** A maroBvásárhelyi kereskedelmi es ipar­
kamara ez évi első teljes ülését január 30-án tartotta 
meg. Az előterjesztett elnöki közlések közül figyelmet 
érdemelnek, bogy a magyar ásványvizek Romániába 
való szállítását csak román vegyész bizonyítványa alap­
ján engedélyezi a romániai belügyminiszter; a kamara 
feliratot intézett a kereskedelemügyi miniszterhez a bor­
ital és fogyasztási adónak bérleti rendszere ellen. Szisz- 
Régen város és Görgény-Szent-lmre helypénz-dijszabály- 
zatának újítását, illetőleg minősítését is tárgyalta, előb­
binél nem látja szükségesnek az újítást, utóbbinál pedig 
a megerősitést véleményezi. Marosvásárhely város vásár- 
vám- és helypénzdij-szabályzatának beható tárgyalását 
egy bizottságra ruházta át az ülés, minthogy ez sok te­
kintetben eltér a régitől. A helybeli ipari szakiskola fel­
ügyelő bizottságába Szabó István alelnök és Soos Hál 
kamarai tagot választotta meg. A székely fiuk elhelye­
zési akciójáról szóló jelentést a gyűlés tudomásul vette. 
A múlt évben 378 fiú helyeztetett el. Ezeknek segélyére 
gyűjtött iparalap 2452 frt 67 krra emelkedett.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 2. —

Értéktőzsde.
Alacsony külföldi árfolyamok miatt a mai ünnepi 

magánforgalom kezdetben gyenge volt, de később, mi­
dőn Berlinből kedvezőbb tudósítások érkeztek, az irány 
megszilárdult. A közúti vasút részvényei kedvező havi 
kimutatás alapján, a rimamurányi részvények pedig a 
kontremine fedezési fedezési vásárlásai következtében ma 
is emelkedtek. Később Berlinből tényleg magas árfolya­
mokat jelenteitek, mive' az irányzat mindvégig szilárd 
maradt. — Köttettek: osztrák hitelrészvény 360.25— 
361.10-ig, magyar hitelbank 397.25—398 50-ig, osztrák­
magyar államvasut 362.20—362.7.5-ig, déli vasút 71.25 
—71.75-ig, rimamurányi vasmű 319.50—321.75-ig, bu­
dapesti közúti vasút 404.25—404.7.r-ig.

4 órakor záródnak: osztrák hitelrészvény 361.10— 
361.20, magyar hitelbank 398.25—39S.3.J, osztrák-ma­
gyar államvasut 362.75—362.85. déli vasút 71.75— 
7*1.85, budapesti közúti vasút 404.75—404.85, rima­
murányi vasmű 321.50—321.60.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, február 2. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde megnyitásánál vasrészvények iránt nyil­
vánult élénk érdeklődés, mire az adott okot, hogy az 
amerikai sinárakat tonnánkint 1 dollárral emelték. A 
szénrészvények részben csatlakoztak a vasrészvények 
emelkedő mozgalmához. Bankok szilárdak. Államértékek 
szilárdak. Spanyol járadék a nyugati tőzsdékre bágyadt. 
Vasutak nagyobbrészt csendesek. Henrik herczeg vasút 
hanyatlott. Magánkamatláb 33/4%- Az utótőzsde szilárd. 
Honi bankok és vasutak élénkek. A 3%-os birodalmi 
kölcsön magasabb.

Berlin, febr. 2. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
154.20, osztrák-magyar államvasut 226.50, osztrák déli 
vasút 32.50. v

Frankfurt, febr. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész 
vény 226.60, osztrák-magyar államvasut 154.20, osztrák 
déli vasút 32.20. Szilárd.

Frankfurt, febr. 2. (Zárlat.) 4%-os magyar aranyjára­
dék 100.46, magyar koronajáradék 98.—, 4‘2%-os papir- 
járadék 101.05, 4%-os osztrák aranyjáradék 101.60, 
osztrák-magyar bank 150.20, déli vasút 32.20, londoni 
váltóár 204.22, bécsi bankegyesület 138.30, villamos 
részvény 164.—, 3%-os aranykulcson 86.90, 4.2%*0£ 
ezüstjáradék 100.70, osztrák hitelrészvény 226.70, osz­
trák-magyar államvasut 154.—, bécsi váltóár 169.30, 
párisi váltóár 81.15, alpesi bányarészvény 243. Szilárd.

Hamburg, febr. 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.75, osztrák aranyjáradék 101.20, osztrák ezüst já­
radék 100.80, osztrák hitelrészvény 226.90, osztrák 
I860-as állami sorsfegy 148.60, oszt rák-magyar állam 
vasút 134.25, osztrák déli vasút 32.20, olasz járadék 
94.45. Szilárd.

Paris, febr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde hangulata tartósan szilárd és haussera haj­
landó. A spanyol járadékot ugyan realizálások y2%*feal 
lenyomták és olasz járadék, valamint osztrák és magyar 
aranyjáradék is árfolyamvesztességet szenvedett, de 
egyéb papírok részben igen jelentékenyen emelkedtek. 
East-Rand aranybányapapir 202-ről 213-ra emelkedett, 
Rió Tinlo megtartotta tegnapi 50 frankkal emelkedett 
árfolyamat. Credit Fonciér ismét 13 fránkkal előre­
haladt. Alpesi bányarészvény 7 frankkal magasabban 
zárult, mint tegnap.

<5 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia já­
radék 102.70, 3‘/2%-05 járadék 104.07, törleszthető já­
radék 101.—, magyar aranyjáradék 100.30, osztrák 
aranyjáradék 102.—, olasz járadék 9o.95, osztrák déli 
vasul 182.—, osztrák Länderbank 533.—, alpesi bánya- 
társaság 510, török dohány-részvény 271.—, Banque de 
Paris 979.—, ottoman bank 565.—. Szilárd.

London, febr. 2. (Megnyitás). 2%%-os angol consol
Hl3/,6-

London, febr. 2. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
100, osztrák déli vasút V/v ezüst 27:/1G, 2%%-os 
angol consol lll'V1G, uj spanyol járadék 53%, olasz 
járadék 93%, 4%-os rúpia 66, Canada Pacific-vasut 
89%. Magánkamatláb 2%6. Szilárd.

Napirend 1899# február 3#
Naptár: Péntek, február 3. Rom. kath. Balázs fpk. — 

Prot. Anszgák. — Görőg-oro«: (január 22.) Timót. 
— Zsidó: Schebat 22. — Nap kél: 7 óra 9 perczkor 
reggel, nyugszik 4- óra 47 perczkor délután, Hold kél: 1 
óra 19 perczkor éjjel, nyugszik: 9 óra 43 perczkor 
reggel. — Utolsó negyed 6 óra 25 perczkor.

A miniszterelnök logad d. u. 4—töl 5-ig.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 

d. u. fél 5 órakor a régi városházán.
Művészeti boneztani eloadas az últői-uli l. boneztani 

intézetben d. u. 3 órakor.
A nemzeti mnsenm: régiségtára nyitva % e. 9-tol 

d. a 1 óráig. — Többi tárai megtekintiietők 50 kr. díj 
mellett

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva *>-
Országos képtár az akadémiában nyitva 

d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—Sigl 
Téli kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­

csarnokában.
Nemzeti szalon kiállítása (Verencziek-tér 9. sz.) nyitva 

reggel 9-től, esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.
Deók-maazelenm a kerepesi-nti temetőben nyitva 4. is. 3 

órától 5-ig.
Ab 1848—49-ikl szabadsagbarosl emlék gyüjteméay 

és Kossnth-meseam: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt
9-11-ig- , „ ......

A „Hódoló diszfelvonul»su Lisenhüt Ferencz óriási kor­
képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este %5 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Iparmüvésseti mnzenm és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek kivételév 
naponkint 9—1-ig.

Magyar kereskedelmi museam. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. —
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi*űt 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-i

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR
Budapest,

OPERAHAZ.
1899. febr. 3-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. febr. 3-án.
A létért való küzdelem.
Színmű 5 felvonásban. Irta 
Daudet A. Fordította A. V. 

Személyek:

népszínház.
Budapest, 1899. febr. 3-án.

Midász király.
Operette 3 felv. hta Ujváry 
B. Zenéjét szerzé Barna. T. 

Személyek •"

Vaillant

Chemineau 
Gróf Adriani 
Caussade 
Lorfigue 
Heurtebise 
De Bretigny 
Mária Antonia 
A tábornagyne 
De Seleny

De Itocanére 
De IVdor

Kezdete 7

Náday

Horváth
Császár

Abonyi 
Kgressy 
Jászai 
Belvey 
Csillag T. 
Török 1. 
Maróthy M. 
Meszlényi 

órakor.

Midász Németh
Phrixosz Tollagi
Del tin Hegyi A.
Pán

liUbinszky
Horváth V.

Licháaz
Kappanoaz Solyr s I
Penteszileia

Bárdy Gabi
Oreiteia Vidor né
Geia

Kezdete 7 órakor.

vígszínház.
Budapest. 1899. febr. 3-án.

KATONÁK.
Eredeti színmü 3felvonásban. 

Irta Thury Zoltán. 
Személvek :

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. febr. 3 án.

A Gyurkovics-lányok.
Életkép 4 szakaszban. Irta 

Herczeg Ferencz.
Szeméi vek:

Gyurkovicsné
Katinka
Sári
Ella
Mici

Radványi báró 
Gida 
Horkay 
Kemény

Sándorlfy
Semessey

Kezdete 7\

Aranyosev
Rilkéi
Ráskay
Haller
Galambos

Molnár 
Rózsahegyi 
Bút hőnyi 
Odrj

Füredi 
Giréth 

, órakor.

Udvardy F. Balassa
L'dvardy P. Fenyvesi

Hettyei
Halász-

Pethö B. Hegedűs
Zsuzsanna Makró czyné

Kalmár
Góth

Brandt Sz.erémy
Göllnitz Bárdi
Marjav Beregi
Tíóza Munkácsy
Szolga Magyar]

Kezdete 7!

VAR-SZINHAZ.
Budapest. 1899 febr. 3-án.
Jancsi és Juliska.
Mese 3 képben. Szövegét 
irta Wette Adelaida. Ford. 
Ábrányi Emi!. Zenéjét irta 

Humperdinck. 
Személvek :

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899. febr. 3-án.
Keresd a szived.

Kezdete T'/o órakor.

Jancsi

A vasom, bába 
Altató bácsi 
Harmat bácsi 

Kezdete 7

Válent V. 
Yárady M. 
Payer M. 
Berts M. 
Kánn M. 
Wlasák V. 
órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operáké* játékrendje: Szombaton 

Carmen. Vasárnap Lohengiin.
A várszínház játékrendje: Szombaton Pont-Piquet

család.
A nemzeti színház játékrendje: Szombaton Közönyt 

közönynyel. Vasárnap Hirn fi- dalai.
A népszínház játékrendi® : Szombaton Hajnali harang­

ozó (először). Vasárnap délután Midász király, este Hajnali 
harangszó (másodszor).

A magyar színház játékrendje: Szombaton A Gésák. 
Vasarnap délután Aranylakodalom, este Gyurkovicsdányok.

A vígszínház játékrendje: Sombuton Mozgó fényképek. 
Vasárnap délután Családi örömök, este A tekenősbéka.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Boroszló, február 2. Búza 16.70, sárga búza 16.60, 
rozs 14.50, zab 13.—, repeze 19.90, szesz (50-es) 
februárra 57.30, (70-cs) 37.80, tengeri 12,75.

Berlin, február 2. Szesz 40 10.
Stettin, február 2. Szesz 39.30.
Köln, február 2. Olaj 53.50.
Párl*, február 2. Búza folvú hóra 21.70, máreziusra 

21.70, mircziustól négy bóra 21.75, májustól 4 hóra
21.75, állandó; rozs folyó hóra 14.40, máreziusra 
14.50, márcziustól négy hóra 14.50, májustól 4 hóra 
14.50, állandó; liszt folyó hóra 45 45, máreziusra
45.75, márcziustól négy hóra 45.85, májustól 4 hóra 
45.75, állandó; repezeolaj folyó hóra 49.75, már- 
cziusra 50.—, márczius—áprilisra 50.20, májustól négy 
hóra 51.—, állandó; szesz folyó hóra 44.25, már- 
cziusra 44.50, májustól négy hóra 44.—, 4 utolsó 
hóra 44.75, nyugodt; Idő : szép.

Szerkesztői üzenetek.
I*. B. Lttpény. Kérdésére a következőkben válaszolunk: 

A magánpanaszos a napokban kérvényt adott be a sajtó- 
bírósághoz, melyben a kitűzött tárgyalás elhalasztását kérte. 
A sajtúbiróság elutasította e kérelmét s igy a tárgyalás e 
hó 9-én megtartatik, ha csak addig vissza nem vonja a pa­
naszos panaszát, a mit a mai napig nem tett meg.

Egy leveleid. B ... s urat nem ismerjük, nem munka­
társunk.

Felelős szerkesztő: Csávolszky La;j08, 
Helyettes szerkesztő: Dienes Márton.

Tulajdonos és kiadó:
jfittirtéf jrojLés Byomda-Résn.-tfosjál,

Somossy Mulató
(Xag,vgtiezo«utoxa)> .34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete 8, vége 12 órakor.

Ma nagy uj dón sági műsor.
I. Ágenst család az nj eredeti komikus büvéei néma 

játékuk al.
H. A Lars-Larsen leányok (3 hölgy) a felülmulhatlan 

gymnastika művészek a 3-szoros nyújtón és a 
szenzácziós ugró excentrikusok

Beclam-asszony-
Szombaton, február 4-én először, rövid vendégsze­

replésre Krleee üoríí.
Minden ünnep- és vasárnapikét előadás.

FOLIES CAPRICE.
VI., Révay-utcsa 18. sz.

Anyja
Bohózat irta Leitner 11.

Személyek:
Winkler Mór, bankár.......................................
Charlotte, neje............................ 7...................
Özv. Engelné.......................... -.....................
Horváth, procurista Winklernél....................
Denkei Henrik, privátdetektiv ......... ..........
Luslig, privátdetektiv...............  ............ - -
Piti de Clemm, a Panama köztársaság tisztje Echten
Lonay, szeczessionista festő..............................Petordi
Olca )  Kaücza k. a.ijkf . .............................................Lengyel G. k. a.
Magda) tanítványai ;;; .............. ..................Lengyel M k. a.
Viola ) ................................... Galványi k. a.
Mari, szobaleány ) winklernél...................... Pfcíffe^u-
Ferencz, inas ) ......................»lernet u.
Panama egy ellensége .................................. Ul
Rendőr... ........................................................ Jnhasz

Történik Winkler lakásán a jelenkorban.

Schönberg 
Schindler k. a 
Weiss úrnő 
Sussin ur 
Rótt ur 

. Steinhardt ur

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Radios Béla
ismert s kedveit zenekarajátszis

Kssdste S óbsksr.



4
Csen hirdetési rovatban minden-----
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 3. l. SfH
Minden nirdetesre felvilágosítás i 
e kiadóhivatal Ingyen. Cclmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utla 

30 kr. bélyegilleték Is fizetendő

TELEFON 6354.

fizetendő, ra>:KaBtaa ____________ _________ ______ _— ----------------------- ,,—. - —— --------- 7™--------: . 7 T
Csak óTv~íeveIekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap oekuldenk es_a

____ ________ _____________________ _____ _—-— ---------------- — :_________ ____ 7 r - _______ a ii__ 1 mi Mr TTri lalrás

hirdetés alatt allo szara kozóltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
litcza 8. SZ. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánvtőzsdóje VI. kér., Teréz* 

körút 54. szám.

Burger Vilmosáé
dohánvtüzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktojon.)

Deutsch Julia
dohánvtözsdéje Jczsef-körut

50. sz.. (Haross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
Hohánvtözsdéie IV. Petőfl-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, ll.( 

Fő-utcza 2. szám. 
'Rlamint minden hirdetési

Kiadóhivatali üzenek
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Máramaros-megyében
egy feli. 350 holdas, mfi- és 
tűzifa-termésre alkalmas bük­
kös. mely az országúitól egy 
kilóméternyire, a legközelebbi 
vasútállomástól 7 kilométer­
nyire fekszik, szabad kézből, 
közvetítők kizárásával eladó. 
Czimet megmondja a kiadó­
hivatal. 7-288

Eladás.
Hassa ált nj

pénz-szekrények
rendkívüli ulcso áron kaphatói 
a bécsi nénzszekrénygyar rakta- 
rabatt. Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz.__318So

Eladó.
Egy 17 sor. uj, meritő-kerekes 
sorvető. Czim a kiadóhivatal­
ban. 7-<>7

Olcsó alkalmi vétel
üveg, porc.zeil.in és aranyléez- 
áruban. 12 vizespohár GU kr. 
12 hovospoliár GO. I>or, sűr és 
cognac lefejtéshez való palacz- 
kok rendkívül olcsó árban 
kapható Szincll János üveg­
es porczelián raktárában Buda­
pest, Mária Valéria-ut 1. szára.

I ___ _____ 7312

940 holdas
tagbirtok, kitűnő minőségű föld, 
dohánytermeléssel, 100.000 

fiiért eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 35279

Vétel.
Színház

összeállítása ezé íjából olcsón 
megvételre keresek 2- 3 garni­
túra színházi coulissát és szín­
padi függönyt. Ajánlatok inté­
zendő k Thierield Dávid könyv­
kereskedőhöz Fogavas. 35421

Házikisaeszonynak
ajánlkozik jó családból való, 
házi teendők végzésében jártas 
fiatal árva leány. Czime a 
kiadóhivatalban. ______ ' 231

Alkalmazást keres.
Magánházakhoz,

varróleány, ki a varrásban és 
szabásban teljesen jártas, 
óhajtana alkalmazást nyerni 
Czim a kiadóhivatalban. 7294
Igen tisztességes

méltatlanul, sokat szenvedett 
32. éves, rokonszenves minő­
nek és szép gyermekének, mely 
úri ember szive könyörülne 
meg rojtunk egy édes állandó 
otbonnal. „Szorgalmas és 
hálásu ezimen kérek szives 

l megkeresést. 7311

Egy
jó házból való keresztény nő, 
a ki a háztartás minden ágá 
ban jártas és kitünően töz. 
intelligens magányos úrnőhöz 
vagy idősebb házaspárhoz ház­
vezetőnőnek ajánlkozik. Czim a 
kiadóban. __________
Intelligens leány

uricsaládhoz házvezetőnőnek 
ajánlkozik vidékre. Czim a 
kiadóhivatalban. 722o

Alkalmazást nyer.
Az újpesti általános önse­
gélyző egylet mint szövet­
kezet. (Újpesten, Árpád-ut 17. 
sz.) egy ügyes mérlegképes

Könyvelőt
keres mielőbbi belépésre. Előny­
ben részesülnek oly pályázók, 
kik évtársulati alapon működő 
szövetkezetnél alkalmazva vol­
tak. Fizetés KHJO Irt. és miután 
ez állás pénzkezeléssel is egybe 
van kötve, 1000 írt. óvadók 
letétele meg kívántatik. írás. 
beli ajánlatok fenti czirnre 
küldendők. 7308

Lakás es bérlet.

Úri lakás
májusra, város közepén,Trefort- 
utcza, 4. egész I. emelet 0 
szoba, cseléd és inasszoba, 
mellék helyiségek. 7310

Bérletre
1000—2500 hold kerestetik ez 
év őszi átvételre Somogy, 
Fehér. Tolna vagy Zalamegye 
jobb részein. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7*$04

Oktatás.
Bölcsészettan-hallgató

nevelőnek ajánlkozik szerény 
feltételekkel. Czime a kiadó- 
hivatalban. 35460

Garcon úri lakást
keresek az Andrásy utón; 
Oktogon-tér közelében: mely 
áll; szalon ; háló- fürdő és elő­
szobából ; külön bejárattal 
elegánsan bútorozva. Ajánlatok 
A. Z. névre kéretnek a kiadó­
hivatalba. 7 299

Különféie.
Kneipp Újság

czim alatt az egészséges és 
beteg embert egyaránt érdeklő 
lap indult meg. Felkérjük n 
Kneipp-Kuru híveit tudassák 
lakczimüket, hogy nekik mu­
tatványszámot kül dhessünk. 
Szerkeszti Dr. Szalkav Gyula 
az orsz. magyar Kneipp-egye- 
sület elnöke." Előfizetési dij 
negyedévre 1 fit. Kneipp 
Újság kiadóhivatala Budapest, 
X. Füzér-u. 19. 7309

legújabb és legteljesebb le- 

velezökönyv nők számára.
Minden előforduló alkalmakra 
való fogalmazási mintákkal, 
mindenféle társasági, családi, 
bizalmas és szerelmi levelek­
kel, különféle ügyirat- 
mintákkal és alapos ut 
mutatással a levélírás 
szabályait illetőleg rövid 
helyesirás-tannal| a ma­
gyar polgári jogok és kor­

mányzat ismertetésével stb. 

Negyedik bővített kiadás.

Ára kötve 1 frt 50 kr.
Utánvét 15 krral több.

Kapható az EGYETÉRTÉS
:iadóhivatalában Budapesten 

IV., Vapnövelde-utcza 8.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Rimaszombati in. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál pénzügyi titkár. 
Sziget-kamarai m. k. só-szállító 
hivatalnál sótárnok.Zsombolyai 
kir. jbiróságnál alhiró. Buda­
pesti kir. Ítélőtáblánál Írnok. 
Csíkszeredái kir. adóhivatalnál 
ellenőr. Balassa-gyarmati kir. 
pénzügy igazgatóságnál hivatal- 
szolga. Nagy-ilondai kir. jbiró­
ságnál írnok. Budapesti magy- 
ki r. állatorvosi akadémia boncz 
tani tanszékénél intézeti szolga. 
Fiumei in. k. pénzűgyigazgató 
ságnál végrehajtó. Eszéki kii 
adóhivatalnál hivatalszolga. — 
Magyar-óvári kir. ,jbiróságnál 
német tolmács. Elesdi kir. 
jbiróságnál alhiró. Körmendi 
kir. jbiróságnál Írnok. Nagy 
károlyi kir. jbiróságnál alhiró 
Pancsova th. városnál városi 
pénztárnok. Nemzeti muzeum 
régiségtáránál szolga. Mohácsi

telekkönyvi átalakító dijnok. 
Fehértemplomi kir. tvszéknój 
alhiró. Török-becsei kir. adó­
hivatalnál adótiszt. Brassó >z. 
kir. városnál főorvos. Komáromi 
in. k. pénzügyi gaz'/at ós águ á l 
irodavezető. Sopron z. 'ki,-, 
városnál főszám vevő. Besz- 
terczebányai kir. jbiróságnál 
hivatalszolga Gödöllői kir, adó­
hivatalnál adótiszt. Kassai m. 
k. gazdasági tanintézet vegy­
tani' tanszékénél szolga. 
Szolnoki kir tvszéknél jegyző. 
Verebélyi kir. jbiróságnál írnok. 
Békési kir. jbiróságnál aljegyző. 
Szatmári kir. tvszéknél alhiró. 
Tapolczai kir. jbiróságnál telek- 
Lévai ni. k. pénzügyigazgató­
ságnál fogalmazó. Beregszászi 
kir. tvszéknél jegyző. Balassa­
gyarmati kir. jbiróságnál hi­
vatalszolga. Moóri kir. jbiró­
ságnál írnok. Szászkabányai 
kir. jbiróságnál Írnok. Pécsi 
kir. adóhivatalnál alótisz!. 
Temesvári m. k. dohánygyári

kir. jbiróságnál aljegyző. Zentai igazgatóságnál hivatal-zo.. 
kir. jbiróságnál másoló dijnok. Pestvidéki kir. tvszéknél telel 
Nanvszebeni kir. tvszéknél ‘ könyv vezet

0,oi mbecilltotlíi. - Eőxii liaszaálat lián lélttlözlcteüsi.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.

(Bizonyítvány Becs. 1887. jülius •>.)

Kávemagazm Budapesten.

elismert legjobb 350SC

FOGTISZTSTO SZER.
\ -záj kiöblögeté»e száj- vagy fogvizzcl egymásában I 

nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásara. E c/.élra | 
okvetlenül szükséges valamely fuglisztitő szer használata.

•V- Mindenütt kapható. 'S«

Hirdetmény.
t vb. néhai Lefkovics Bernát volt s.-:i.-ujhelvi röfös keres­

kedő hagyatéka csődtömegéhez tartozó a esődleltárban 1—JUH 
•,:rel ?z. felvett es 10344 frt 6 krra becsült ingók ajanlat 
utján való eladása elhatároztatván, felhivatnak a venni szán­
dékozók, bog; zárt ajánlataikat s bánatpénzül a he.* sert ele 
10" -ál. 1034 frt 40 kit. legkésőbben 1899. évi február
hó 10 (tizedik) napjának déli 12 órájáig alulírott to 
meggoudnok kezeihez adják he. , , „

Az ajánlatok a vsödhiztos jelenlétében lesznek felbontva : 
az aruk a legmagasabb ajánlattevőnek azonnal készpénz 
fizetés ellenében átadatnak.

A választmány azonban fentartja jogát, hogy a legmagasabb 
ajánlattevőnek összegéért sem adja át az eladásra bocsajtott 
ingókat, hanem azok értékesítéséről máskép fog gondoskodni.

Az áruk minden hétköznapon a tömeggondpok kozhcnjot.r- 
mellett megtekinthetők, a csödleltár ugyanannál megtekinthető.

Dr. Reichard. Salamon
s.-a.-ujhelyi lakos ügyvéd 

mint a vb. Lefkovics Bernát hagyatéka csőd- 
.jr,4ti7 tömege gondnoka.

hiányt, minden
alaposan

Kitűnő

minőség.

el vámolva, költségmentesen házhoz szállít v.
■EM 41 ., kg. Kufia kávé ... — ... ... fit 6.50 Égj

2 kg. Mokka kávé........... ... r 6.50 B
j kg. Jáva kávé __ — ... „ 6.50 B
t kg. Gyöngy kávé ....... ... n 6.80 ta
. kg. l’ortorikó kávé....... ... „ 5.80 H
j kg. ('.sádzárkeverélí tea ... . 1.55 n
2 kg. Tőiméit-k tea ....... ... , -.95 Öj

Bámula­
tos olcso

I Postán utánvéttel, vagy a pénz eiöleges beküldésére naponta 
szétküldés bérmentve. ~^Sß

Egyes fajokat vegyesen is küld:

! ttWaLiÁMK ISTVÁN
kávé- és tea kiviteli üzlete

I Budapest, VII., Rottenbiller-utcza 4.
BV Telefon 61-75. 35468

nevezetesen: 35402

HOFF JÁNOS MALÁTA EGÉSZSÉG-ITALA
tüdöbántalomnál

1 üveg
bérmentve

, . . ára 75 kr. 
. . . 3 frt 75 kr.

HOFF JÁNOS MMiTA-CZÜKORKÁI
köhögés és rekedtségnél
Kis papirdoboz 10 kr., bádogdoboz 10 kr., 
nagy zacskó 30 kr., nagy bádogdoboz 30 kr.

HOFF JÁNOS MALÁTA-KIVONATA
elnyálkásodás és gégebajná
1 üveg

bérmentve .

. 1 irt. 
........................ 5 frt.

Br
G°; zsírtartalom és redukált sajttartalommal igen tápláló 
és könnyen emészthető. Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult
czakorbetcgeknél, gyomor-, bél . idegbajoknál és 
köszvényeseknél. I dűlő betegeknek nagyon ajánlható. 
A tej légmentesen elzárt üvegekben és sterilizálva jön 

forgalomba.
Megrendelések vidékre pontosan eszközöltetnek.

Megrendelhető 3.jIlO

G'ártner-féle kövértejtermelés
Bam.janich.-utcza 34. sz.

Teleíi.n<!l 1><>. Telefon ei-óo.

Kapható

összes gyógy szer tár akise drogsaa-üzletekheei;
fűszer- és csemege^kereskedésekiseu-

Alagyacországi főraktár

TÖRÖK JÓ!

Kizárólag, szétküldés Budapestről.

Elgyengült férfierő
(Impotentia)

I bármily öreg korban i-. csakis az orvosi világ áltat legújabban 
olyannyira felkarolt es halasában páratlan sikerű

Electro Massage vagy Psychrophor
által gyógyII ható legrövidebb idő alatt biztos és állandó sikerrel

Dr. KAJDACSY
v. os. és kir. ezrodorvos

Elektrotherapiai rendelő intézetében. 
Budapest, V. kér., Váczi-körnt 4 szám I. emelet.

Rendel : d. e. 9 úritól d. u. 4 óráig ; este 7—8 óráig.
I Gara nczia: 25 • vi részben katona-, részben magánorvos praxis. — 

Kühn var.- es gyógy termek. — Levelekre azonnal di-crete v.i!a=zo!Lt?ik.

Magyar királyi államvasutak.
12824jC. I. 99. szám 1UGG

Hirdetmény.

RSeghiirás.
A „zóljomvárosi népias takarékpénztár részv.-társaság“
t. ez. részvényesei megbírálnák az intézetnek 1899. évi
február hó 26-án a városház termében délután 2 óra­
kor tartandó

rendes évi közgyűlésére.
A közgyűlés tárgyai :

1. Az igazgatóéiig ős a felügyelő bizottság évi jeleni**.
-j \z Js9S. évre szóló zárszámadások. és a mérleg bemuta­

tása és felmentvén) megad.v-a az igazgatóság és felügyelő 
bizottság i észére. .

id. A tiszta nyereménynek, s évi osztaléknak, mikénti meg- 
állapítása.

v. Kft. igazgatósági tagnak, kilépése, valamint 9 választ - 
mányi tagnak, kilépése és két választmányi tagnak elhald 
luzá.sa főivtán választása.

5. Három tagú felügyelő bizottság választása.
«; jiás esetleg beérkezendő indítványok, tárgyalása.
7. A közgyűlés jegyzőkönyvének, hitelesítésére kiküldendő 

bizottság választása.
Figyelmeztetnek a I. < z. részvényesek: miszerint amennyiben 

szavazati jogukkal élni akarnak, részvényeiket az alapszabályok 
ló. 3.-a. értelmében a közgyűlés megtartása előtt X nappal 
térit vény mellett az egylet pénztáránál letéteméin ezni szives- 
k ed jenek.

Zólyom. 1S99 január 2S-án
Drottner Pál

1026 igazgató.

Osztrák-magyar-boszniai vasúti forgalom. Díjtétel
helyesbítése.

\7. nsztrák-napvar-boszmai vasúti forgalomban 1899. évi 
január 1. óla érvényes II. rész :i. dijraibási füzetében 13. f. 
■zim alatt száiitott gvüinöb's és -zilvuizre IJolnja-1 uzla-riecs 

■i \ t Bécs K. F. N. B. és Béé« Mntzloinsdorf viszonylatukat 
illetőleg foglalt díjtétel 4(X) fillérről 380 fillérre helyesbit- 
telik.

Budapest, 1899 január 29. ,
Az igazgatóság.

Győződjek meg mindenki t

BUT
3515b

VARGA MIHÁLY és TÁRSA! magyar bútoripar-társaságnál
_ . . ... .  n r. r. A »vi eorlfón

Olcsóbb mim bárhol
szolidan kidolgozott asztalos­
éi kárpitos-bútorok a leg­
egyszerűbbtől a leglinomah 

minőségig, jótállás melleU

Budapest, Belváros, IV., Koronaherczeg-atcza
A. legújabb árjegyzéket több mint BOO 1 »1 25 : bél:

szám, Kigyó-tér sarkán.
való beküldése «lleiióbon franko kültljük.

120. szám. 1899szám. io’íf.

FöMhaszonbéri hirdetés.
A m. kir. küzalapitványi uradalom folyó évi október lió 1-tól kővetkező

földbirtokokat adja haszonbérbe, és pedig: , ■ , , ,,
a Temes megye Cilád község határában fekvő /4., kát. holdas birtokát

'ah" az ugyanazon határban fekvő 59O'’c j0W holdas birtokát 25 évi időtartamra; 

az rílak község határúban fekvő 383 M/IMe holdas birtokát 1- évié; 
a Nagy-Kőveres község határában fekvő Í55'«7I0M holdas birtokát; 
n Bakóvá r község halárában lek vő 4474v0/i:,0/ifjoo holdas birtokát;
a Niczkyíalva község határában fekvő 37729J/1W„ iioldas birtokát 
a Román-Sztamora község liatárában fekvő 404't_c<>o 
a Zscbely község határában fekvő 88'27%cü„ ltoldas földbirtokát 
a Liget község határában fekvő 134ul-/,1

Iioldas birtokát

BEFÖCSKENDEZÉS

(jg DE TÖRÖK. Buúa-l'rz:

______■ ^S2!MaiSBiS^gS5aasat8a8aaeaiiMa^;

Astlima. meilbajok, minden köhögés,

iSESsMs-íSa
to'“! Ä' 5Kr

I». - s'llVMKlIi'tt' «■•«» hlrdfltÓMt k'.lgni 4, »-g-rl.nl. : «15

} Héhány nap alatt 
syógyit

Mindem Bájnak Elejét Veszi,
nem okoz sem Fájdalmat 

sem Szűkülést,
« Mimién doboz egv pneumatikus 

föcakendöt tartalmaz ».

Kopható US I BY, gyógyszerész.
1 Ili.Faubourg St-IIonore,Paris,
es Osztrák Magyarország minden jobb 

Gyucyszertárába: 1 cs Droguistáual ^ 
DB TORUK. fíUíia-FfS

Hiilié embernek
a. Sclin.e:d.er-féle

PÁFRÁNY-TOKOCSKÁK (galandóczelhajtó)
adták viasza teljes egészségeiket.

Pántlikagiliszta
fejestől Spáfrán; tvk"t sk.tk ultal 
fájdul "in n.-lkil!. .t l.-gróvi.iebb 
idú (•» neit-7.) alatt teljesen elhaj- 
tatik. L kit ült" gyók'x-Z'T nem­
csak a gaUuidferegh.il, hanem 
g>-oraorbajban Fzenvi-dfiket ;s biz- 

t. s..n meggyógyítia.
A pántlikntriliszla tünetei 
a következők : A a ■ /. hal- 
vány=Arga. ba^yadl tekintet, kék 
szvrn karikák, lv-"V..nyvdás, elnyal- 
kasodás, emé'Zthctlenr.g etvagy- 

ilans.ig. gv.il.on ro8»zulivt, ajuU- 
,k. egy gombolyag fVllszallása 

egész a nyakig, nyalótiszegyülvm- 
Jés. a test megdagadasa, gyakori 
f. !b"f"g. '. bélgörcs, szúró fájdal­
mak. szivdobog.K a vérkeringés 
reiidetléuségei különösen nőknél, 

gyakori főfájás, stb. stb.

A pálránr-tokOKkák bei ártanak, 6a a térés nincs is Jelen.
‘örvényesem védve. IM*»! « <wtur

Í Számtalan elismerő és hálanyilatkozat.
Eb-eredet dot», ha.,,,.,:.!, d.,«»**“:*“*1* 

utánvéttel 4 Árt, a pénz elöleges beküldésével 3 frt 50 kr.

Egyedül valódi kapható : W"

j SCHNEIDER JÓZSEF gyógyszerésznél,
' Uesiczn. ff-nteza 1 (Délmagyarore«ag..

:ßW

W,

Védjegy.

wBPa

?. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyerem s diszokmánynyal.

Keleti-féle servkötő mvoii 
tfLinifiy. k >< !(• menye szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csuwrik. nem gyakorol kelle­
metlen benyomást es eltávolítja 
rzélazeril szerkezeténe! lógva az 
eddigi -érvkötök hiányait.

Kelotl-félegummi-servkötö 
idnrmlli.it" j:-kdiaval. szarvashör- 
védővel e* biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

ti varamban készülnek ezenkívül: 
níldab; 1:. inükezék, egyenestartók 
«Heering-féle rendszer), ortliopea- 
<iiu* fúrók, haskötők, gorcserharis* 
írv. L cc nnmienfeíe gumunaruk.

Megienaeiv eket ponlosan k-í d 
treten eozkózói

KELETI J.
fc üt szeres? es örvössé bész.i milezerédz. 

KöttzM eo servköteszeti műhely:
Budapest, IV., Korona- 
herezeg-utoxa 17. sz. 

Külön bejére! az udvarbő
í-ebt'szeti n.üszvrgvur:

F. ostély - utcza 
Károly-laktanya 15.

MT Nagy kepe* ár­
jegyzék ingyen és bér
mentve, 7 297

fekvő 88" / j goo “v—........ . , . .....
vvu Iioldas birtokát G évi időtartamra.

A bérbeadás iránt a zártajánlatu verecnytárgyalással egybekötött nyil­
vános szóbeli árverés 1899. éri márczius ho 23-án, délelőtt 10 
órakor fog a Buziás fürdőhelyen székelő rn. kir. kozal. gazd. kér. föti=ztsec 
hivatalos helyiségében megtartatni.

Ezen határnapra bérleni szándékozók azzal hivatnak meg. hogy ;.0 kios 
hélvcggel ellátott és kellő bánatpénzzel felszerelt írásos zart ajánlataikat, mely­
ben a holdankénli megajánlott évi haszonbér! összeg szamokkal es betűkkel 
kiírandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő a bérleti feltételekét ismeri es 
azoknak magát aláveti, bértárgyanként külön borítékozva a lenti hatandó 
előtt nyújtsák be alólirott főtisztséghez, a borítékra megjegyezvén, hogy az
ajánlat mely bértárgyra szól. r„„ /n

ánatpénzüi a bérleni szándékolt birtoktest minden holdja után Egy (1) 
frt csatolandó a zárt ajánlatokhoz vagy teendő le a szóbeli ajánlat megtétele 
előtt készpénzben vagy az állam által ővadekképesnek elismert értékpapírokban.

Kikiáltási ár*
a giládi 743 holdnál............................
a giládi holdnál ...
az újlaki 383s6/,,l00 holdnál .... 
a nagy-köveresi 255l4lyi60„ holdnál 
a hakovári 447,r‘“/1ooo

„!«*k direkt,- a szl.-lly.ir»-<v„syl., 
gydgjt- táh..ti Budafit-'t, Király-

7 frt - kr.
10 frt 25 kr. 
0 frt — kr.
9 frt 50 kr.

11 frt 25 kr.
11 frt — kr. 
10 frt — kr.
12 frt — kr.
10 frt 50 kr.

holdnál .
a niczkifalvi 377-!'4’/IC0o holdnál ... 
a rom.-sztamorai 494 "J”/160u holdasnál
n zsebelyi S8',0/ir.un holdnál...................
a ligeti 134I5,Y,m„ Íróidnál...................

év és holdanként'! haszonbér. .
Olv egyének, kik gyámhatalom vagy gondnokság alatt allanak. úgy­

szintén. a kik az. uradalommal szemben hátralékos tartozatban vannak, vagy 
bármi ezimen perben állanak, az árverésből ki vannak zárva.

Elkésve érkezeit, vagy utóajánlatok, valamint kellően tel nem szereltek.

figyelembe vétetni nem jognak. . . . ... »
Az ajánlattevők közti szabad választási-jog az uradalomnak tar tátik fenn. 
A részletes haszonbéri feltételek alólirott tőtisztségnél, valamint a giludi, 

zsebelvi és ligeti birtokokra vonatkozólag a esákoyai, —- az újlaki és rom.- 
sztamoral birtokokra vonatkozólag a türúk-szákosi — és a nagy-köveresi, 
hakovári s niczkyfalvi birtokokra vonatkozólag a nagy-köveresi kőza ap. ispan- 
ságoknál is a szokásos hivatalos órák alalt betekinthet ők, vagy esetleg erdek- 
lödők költségein lemásolhatok.

Buziáson, 1899. évi január hó 24-én

35451 Mag. kir. közalap, gazd. kér, főtisztség.

erteszRonyv.
Irta: Dr. FARKAS MIHÁIiY,

Ára 2 frt. -^ra 2 frt*

Kevés olyan talpalatnyi fold, a melyet felhasználni ne kellene és ne lehetne 
A szükség és a lehetőség rákényszeríti az embert arra. hogy a loldiparnak minden agat 
, legkisebb földbirtokon is haszonnal művelje, másrészt pedig leljogosítj;, a kgkis.Lb 
gazdát is arra, hogy tisztességes jövedelemre szert teve. tuggetlen letét megox hassa 
1 A fóldipainak kiváló, hasznos es biztos keresetmodot biztosító aga : a k.rt-
ga.dá.sat, A mezei gazda ugyanis 90, síit fdl l.oldra terjedő földbirtok melleU s 
alig képes lengetni életéi, inig az okeeerüen berendezett kert* gazda 1 - hol« }
belsőségből is tisztességesen föntartja magát es csaladjai, sót egyem jólétet is fel

e0fmeazÍi'gazda életét ugyanis elemi csapások zaklatják, a kerti gazda élete azonban 
•i külső eshetőségeknek nincs annyira kitéve, kényelmesebb, kevesebb.kölUéggU jai 
csekélyebb tőkét igénvel. A mezei gazda rendszerint egy aiatasba veti minden bizo- 
dnlmát, a kerti gazdádat ellenben háromszoros berendezés nielleti kettős, sót barma, 
terméssel fedezi a befektetett töke kamatait. . ... ,•Hogy a kertguzdászát mikor okszerű, a kertmivelésnek iranva mikor gyakoilafö 
hogy a kertgazdászatnuk melvik ága kínálkozik egyik vagy másik vidékén na-)oldi 
»lönvnvel arról kellő felvilágosítást nyújt Dr. Farkas Mihálynak „Magyar kertesa- 
Se, .nelv általános Lsében a növények élettanával, a növények isméjével,
Sí része pedig azon miveleti ágakkal foglalkozik, a melyek a gyako lat Ur - 
mzdászatnak kiegészítő részét képezik. Nagy előnye Dr. Farkas Mihály „Ma„>ar kér 
íé-zkönvvének“ az. hogy a konyhakertészet, virágkertészet s gyümolcstenyeszet es 
üzdéezet kimerítő ismertetése mellett: magtennelésre, nemesítésre es különösen a 
növényhonósitasra is megtanít, a hasznos és kártékony állatok s a növények beteg- 
seiíeiiék titkaiba is bevezet, miért a kertészet mindenvendü ugybarátjanak különösen 
pedig a kisebb földbirtokosoknak és kisgazdásznak a legmelegebben ajánljuk azt a ddl 
oldalra terjedő, szám ,s metszettel, díszesen kiállilott, a gazdasagául nélkülözhetetlen
könyvet, a melynek 2 frt az ára.

Megrendelhető >> EGYETÉRTÉS" kiadóhivatalában.

Pefghiváss.
ÁjiszaMTMpÉfEésn.«'
XXVII, évi rendes közösülését
1899 évi február hó 26-lk napján délelőtt 10 érakor
az egylet rajai helyiségében fogja megtartani, melyre a L 
roszvényesek tisztelettel inegbivatnak.

Tárgyak :
- Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az V^S-ik 

üzletévről.' a'számadások megvizsgálása, a mérleg mega,up.- 
fása és a felment vény megadása feletti határozathozatal.

i Nyeremény feloszt, c az igazgatóság és felügye o-bizotts^ 
javaslata alapján és az osztalék kifizetése idejének megáll«-

3. Az igazgatóság választása.
4. Indítványok. ....
5. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választás».
Mátészalka, 1899 január 28-án. ,Az igazgatóság.
Indítványok a közgyűlést megelőzőleg legalább 15 nappal 

az igazgatóságnak Írásban bejelentendök.
Jelen mérleg- és vagyon-kunutatás a közgyűlés előtt s nap 

pal a t. részvényesek által megtekinthető.

I A nekünk bemutató t számtalan megbízhat bité 
köszönoirat folytán ezen negyedszázad óta fennálló ren 

j ________ delö-Intézőt > legmelegebben ajanlnato._________I Titkos betegségeket,
bugyosöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés ut^ajadt. 
HZ elgyongült fórfleröt, magömléseket, a bujakornak 
következményeit, nőknél fehérfolyást, barraennyireis iöü 
valamint mm-iazon aöl betegségeket, melyeknek a mögta.*an s 
egyik főokozója e* bőrbetegségeket gyógyít nj KJOgymoa* 

biztos sikerrel, gyorsan ec alaposan

Dr. GARÁI ANTAL
orvos sebész, szlile-z cs szemész tiulor. voll csasz. kir. oszt.-főorvos.

lludapest, beli áros, IV. kerület, kigyó-nteza 1. *"• 
11. emelet, bejarat a lépcsőnél.

Hendel: naponta 10 órától d. e. egcsz 4 óf. delulánig. es e , 
t őriig. B» Il.jazotl levelekre . legnágyobb 
C“. gyógyszerekről is gondoskodva lesz. NÖkne

váróterem.
Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. üÁRAl AMAL-nal meg-

rendemető •
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

imái » It-ik kiadásban megjelent) a nemi 137^1
gyógy kezeléséhez czimü könyv, volt ara 8 frt
nar most csak 90 kr. "^1

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bementve attld*
A könyv tartalma: 1- Az tvarszervek kiró»- - 1L A.n®^ugy- 
ebredese. - ill. Az önfertözes es az ejjeb magór.lések. - *1
.hőtakar (triuper) es it úgy csőszük ületek. — V. ^ kjijakw (**P ‘
VI. Febérfolyos. - VII. Elryengült ferüert-. - ^i11’

IX. Az tva.-s7-vrvek iue|l>etegeJ.-seneKjőtea^ZŐ2e_a_prQSÜ^^^

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnővelde-utcza 8. szám.

1899. Harm
" SZERKESZTŐSÉG/|

BUDAPEST,IV. PAPNŐ VELDE-U^ 
Telefon száma 55—88. 

KtZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VlsSZl 
csak bérmentes leveleket fogadun 

ELŐFIZETÉSI DIJ: 
Vidékre postán v. helyben házhoz htfl
Varr érre .... 20 frt. J Egy negyedévre .1 
£gy fél- érre . . 10 frt. | Egy hóra. . 1 frt 1 
Külföldre: 3 hóra Németországba f frtl 
franczia-. Olasz-, Orosz-, Tőrök-, Görög-. SJ 
országokba, Svájcz-, Románia- és bzJ 
valamint amaz országokba, melyek a I 
ggerzödesbez tartoznak, negyedévre 9 frtl 

Egy szám ára 6 kr.

Képtelenl
A korona azt akarja, 

legalább a monarchia aJ 
a hol a béke lehetséges^ 
nem lehetséges.

A nagyhatalmi állás, 
nül sokat szenvedtek és 
archia népei, megkövetel 
legalább MagyarországoJ 

Elégséges lenne az, hl 
volittatnék a hatalom pl 
vagy másik párt ellenszl 
ködése miatt, de azért, 
kájának irányzataiban 
lati alkalmazásában csuJ 
tesedett meg az a rendi 
gyár közéletet előbb-utóa 
fogná belevinni.

Higgadt megfontolasl 
hogy sok ezer élet, é?J 
közvagyon feláldozása I 
a nagyhatalmi állás fel 
tűnjék fel helyesnek egf 
litása, ki a nagyhatalmi 
szükséges belbékének J 
tűnjék fel helyesnek azl 
álljon helyre a törvényi 
nek meg azok a vissz! 
nemzet szellemét tönkrl 
egy enerváló szer, meij 
nemzet testének szerveg 

Csak erős nemzet 
erős támasza; az erösl 
által enervált nemzet, j 
sággá válik, a melyből I 
erény, és a melyben cl 
az élősdi ösztön maratf 

Minden jel arra mutl 
a korona, bármennyire! 
nát elkülöníteni. I

Audi alteram partem J 
vezéreljen mindenkit, I 
csak egyik felét niutogj 
király előtt, pedig, mii 
érem másik fele csak ed 
a mikor Széli Kálmán! 
mindjárt meglátszott a 
tározatában; pedig Sl 
ellenzéki férfiú: liü tad 
oly hű, hogy még a 1 
bár, ismeretes lévén a 
zelme, elképzelhető, hl 
mébe kerülhetett névé! 
írni.

Igenis, Széli Kálmán 
többségnek, melynek J 
érvényesíteni a törvén 
a visszaélések felhaín!

Nem lehet tehát gyl 
az éremnek az a rési 
előtt egyetlen egyszer| 
felmutatni és mégis 

Úgy látszik azonii 
világosan látható bek 
többség nagy részénekj 
az ellenzett gondos 
kivált a függetlenségí| 
határig elment, — 
ember akaratán, a kJ 
hogy abszurdumot 
Pedig abszurdum az| 
alkuról van szó, az 
jövőre nézve, a másl 
le magát; mert hisztT 
kormány nyilatkozati 
zik; a jövő kormán! 
hátik, mert nem léid 

Valóban megfogil 
észjárása: ő jól tud* 
tatja, mintha tudná,! 
mégis magának akal 
felhatalmazást, holott 
utódjának lenne szál 
országgyűléssel egy 
médiát, mely hat ftj 
annyi törvényből 
megszavazásokat cs^ 
ruházott kormány 
levő, és előre kibírd 
hogy ez mind csakl 
szem bizalmi babér! 
nobile“ egyszerre esi 
tön, s a csodálkof 
látná, hogy volt ésj
gyár országgyűlés 
diát játszott a publl 

Ugyan-ugyan, vaj 
gyár országgyűlés 
már úgy sem ragyl 
nemzet előtt, miót| 
telyező rendszer, 
nagyrészét áruezikti 
bírjuk megváltoztJ 
szert) árfolyammal | 
börzén.

Mi lesz tehát ? 
lus vicziózusbftn 
béketárgyalásokat.

Már huszonhárol 
akarattal tárgyal aj 
és első sorbán a 
lépésnyit sem hald

k-,


